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Intern  
Nation
How to Earn  
Nothing and  
Learn Little  
in the Brave  
New Economy

ROSS PERLIN
The first no-holds-barred 
exposé of the exploitative and divisive world  
of internships.

May • Sociology • CQ 24

272 pages • 5.5 x 8.25 inches 

Translation rights: Verso

Hardback • $22.95/£14.99/$28.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 686 6

Liberalism
A Counter-History

DOMENICO 
LOSURDO
One of Europe's leading 
intellectual historians 
deconstructs liberalism's 
dark side.

April • Philosophy • CQ 24

384 pages • 6 x 9 inches

Translation rights: Marco 
Vigevani Agenzia Letteraria

Hardback • $34.95/£22/$43.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 693 4

The 
American 
Crucible
Slavery, 
Emancipation 
and Human 
Rights

ROBIN 
BLACKBURN
A landmark history of the rise, abolition, and legacy  
of slavery in the New World.

May • History • CQ 24

448 pages • 6 x 9 inches 

Translation rights: Verso

Hardback • $34.95/£20/$43.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 569 2

Recent Highlights

Lives on  
the Left
Interviews with  
New Left Review

Edited by  
FRANCIS  
MULHERN
Voices of Sartre, Lukács,  
Chomsky, Harvey and 
others in conversation with NLR.

May • Politics • CQ 36

352 pages • 6 x 9 inches 

Translation rights:  
New Left Review

Paperback original • $24.95/£14.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 699 6



“Throughout the period of the British Empire, the British were for  

the most part loathed and despised by those they colonised. While a thin  

crust of colonial society in the empire—princes, bureaucrats, settlers,  

mercenary soldiers—often gave open support to the British, the majority  

of the people always held the colonial occupiers in contempt, and they  

made their views plain whenever the opportunity arose. 

Resistance, revolt and rebellion was a permanent fact of empire, and the imperial 

power, endlessly challenged, was tireless in its repression. The sullen passivity of 

the mass of the population, for most of the time, gave a true indication of popular 

feeling. Individual murder, killings, and assassination were sometimes the 

simplest responses that poor people could summon up to express their resentment 

of their alien conquerors, yet the long story of Empire is littered with large-scale 

outbreaks of rage and fury, suppressed with great brutality.” Richard Gott
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Hugo Chávez and the 
Bolivarian Revolution 
Pbk • $19.95/£10.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 711 5

ALSO AVAILABLE

September

History

480 pages • 6 x 9 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $34.95/£20/$43.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 738 2

Praise for Cuba: A New History

“For some time it has been clear that there is a need for a more up-to-date account of Cuba’s extraordinary history. 
Richard Gott’s new book fits the bill splendidly ... He writes with balance, penetration and an eye for detail.”  

Perry Anderson, New Statesman

“Authoritative ... a compelling account.” Louis A. Perez, Times Literary Supplement

“Written with verve and scholarship ... the best history of Cuba yet.” Ian Thomson, Daily Telegraph

Praise for Hugo Chávez

“Gott is always an interesting, well-informed, and engaging writer.” Foreign Affairs

“A colourful and readable account of Chávez’s background and beliefs.” Financial Times

Britain’s Empire
Resistance, Repression and Revolt

Richard Gott
This revelatory new history punctures the widely held belief that the 
British Empire was an imaginative and civilizing enterprise. Instead, 
Britain’s Empire reveals a history of systemic repression and almost 
perpetual violence, showing how British rule was imposed as a military 
operation and maintained as a military dictatorship. For colonized 
peoples, the experience was a horrific one, of slavery, famine, battle and 
extermination.

Yet, as Richard Gott shows, the Empire’s oppressed peoples did not go 
quietly into this good night. Wherever Britain tried to plant its flag, it 
met with opposition. From Ireland to India, from the American colonies 
to Australia, Gott traces the rebellions and resistance of subject peoples 
whose all-but-forgotten stories are excluded from traditional accounts of 
empire. He shows, too, how the British Empire provided a blueprint for 
the annihilation of peoples in twentieth-century Europe, and argues that 
its leaders must rank alongside the dictators of the twentieth century as 
authors of crimes against humanity on an infamous scale.

RICHARD GOTT is a former Latin America correspondent and features 
editor for the Guardian. A specialist in Latin American affairs, his books 
include Guerrilla Movements in Latin America, The Appeasers (with 
Martin Gilbert), Land Without Evil, Hugo Chávez and Cuba: A New 
History. He is currently an honorary research fellow at the Institute for 
the Study of the Americas at the University of London.

Magisterial history of the foundation of the British 
empire, and the forgotten story of resistance to its 
formation
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Springtime
The New Student Rebellions

Edited by Clare Solomon  
and Tania Palmieri
•	 Written by participants from around the world

•	 Extra materials and updates on the Verso website

The autumn and winter of 2010 saw an unprecedented wave of student 
protests across the UK, in response to the coalition government’s savage 
cuts in state funding for higher education, cuts which formed the basis 
for an ideological attack on the nature of education itself. Involving 
universities and schools, occupations, sit-ins and demonstrations, these 
protests spread with remarkable speed. Rather than a series of isolated 
incidents, they formed part of a growing movement that spans much of 
the Western world and is now spreading into North Africa. Ever since the 
Wall Street crash of 2008 there has been increasing social and political 
turbulence in the heartlands of capital. 

From the US to Europe, students have been in the vanguard of protest 
against their governments’ harsh austerity measures. Tracing these 
worldwide protests, this new book explores how the protests spread 
and how they were organized, through the unprecedented use of social 
networking media such as Facebook and Twitter. It looks, too, at events 
on the ground, the demonstrations, and the police tactics: kettling, 
cavalry charges and violent assault. 

From Athens to Rome, San Francisco to London and, most recently, 
Tunis, this new book looks at how the new student protests developed 
into a strong and challenging movement that demands another way to 
run the world. Consisting largely of the voices that participated in the 
struggle, Springtime will become an essential point of reference as the 
uprising continues.

CLARE SOLOMON is President of the University of London Union. 
TANIA PALMIERI is a Verso editor.

First-hand account of the momentous student 
movement that shook the world

September

Politics 

256 pages • 8 x 8 inches • CQ 36

60 b/w illustrations

Translation rights: Verso

Paperback original  
$14.95/£9.99/$18.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 740 5
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September

Politics/Education 

256 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original  
$19.95/£10.99/S25CAN

ISBN-13: 978 1 84467 736 8

Story of the struggle for Britain’s schools, and  
a passionate call for education as a public good

School Wars
The Battle for Britain’s Education

Melissa Benn
School Wars tells the story of the struggle for Britain’s education system. 
Established during the 1960s and based on the progressive ideal of good 
schools for all, the comprehensive system has over the past decades come 
under sustained attack from successive governments. 

From the poorest comprehensives to the most well-resourced  
independent schools, School Wars takes a forensic look at the inequalities 
of our current system, the damaging impact of spending cuts, the rise of 
“free schools” and the growth of the private sector in education. Melissa 
Benn explores, too, the dangerous example of US education reform, 
where privatization, punitive accountability and the rise of charter 
schools have intensified social, economic and ethnic divisions.

The policies of successive British governments have been muddled and 
confused, but one thing is clear: that the relentless application of market 
principles signals a fundamental shift from the ideal of quality education 
as a public good, to education as market-controlled commodity. Benn 
ends by outlining some key principles for restoring strong educational 
values within a fair, non-selective public education system.

Melissa Benn is a writer, journalist and campaigner. She writes for, 
among others, the Guardian, the London Review of Books, Cosmopolitan 
and the New Statesman. A high-profile campaigner for comprehensive 
education, her writing on education includes Education and Democracy, 
coedited with Clyde Chitty and A Comprehensive Future: Quality and 
Equality for All Our Children. A frequent broadcaster and regular 
speaker on educational issues, she is a founder member of the Local 
Schools Network, set up to support local schools and to counter media  
misinformation about their achievements and the challenges they face.
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September

Philosophy

256 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original 
$27.95/£16.99/$35CAN

ISBN-13: 978 1 84467 739 9

The Necessity of Errors
John Roberts
Truth and error are interdependent; claims to truth can be made only in the light of 
previous error. In The Necessity of Errors, John Roberts explores how, up to Hegel, 
emphasis was placed on error as something that dissolves truth and needs to be 
eradicated.  Drawing on the fragmented corpus of writing on error, from Locke to 
Luxemburg, Adorno to Vaneigem, and covering five key areas from philosophy to 
political praxis, this wide-ranging account explores how we learn from error, under 
what conditions, and with what means. Errors, Roberts finds, are productive, but 
not in any uniform sense or under all circumstances—a theory of errors needs a 
dialectics of error.

JOHN ROBERTS is Professor of Art and Aesthetics at the University of 
Wolverhampton. His recent books include The Intangibilities of Form, The Philistine 
Controversy (with Dave Beech), and Philosophizing the Everyday. He contributes to 
Radical Philosophy, New Left Review, Historical Materialism, Third Text, Oxford Art 
Journal, and Chto Delat. He lives in London.

Praise for The Intangibilities of Form

“Roberts is one of the most inventive writers on contemporary art working today, 
and he has an uncanny knack of picking up on art trends and coining a telling 
phrase-cum-concept to pin them down.” Radical Philosophy 

“A fascinating account of the emergence of the Renaissance artist’s studio, with 
its many apprentices and assistants, through to the conceptualist collaborative 
artwork typified by the group Art & Language.” Art Review 

September

Politics

432 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Tom Nairn

Paperback • $21.95/£9.99/$27.50CAN 

ISBN-13: 978 1 84467 775 7

Previous edition  
ISBN-13: 978 0 09942 441 3

F U L L Y  U P D A T E D  N E W  E D I T I O N

The Enchanted Glass
Britain and Its Monarchy

TOM NAIRN 
In this acclaimed meditation on the British state, its identity and culture, Tom 
Nairn sees the monarchy both as its apex and its essence, the symbol of a national 
backwardness. This powerful, analytical, and bitterly funny book lays bare Britain’s 
peculiar, pseudo-modern, national identity, one that remains fixated on the Crown 
and its constitutional framework, the “parliamentary sovereignty” of Westminster.

TOM NAIRN’s many books include The Break-up of Britain, Faces of Nationalism 
and After Britain. He writes for, among others, New Left Review and the London 
Review of Books.

“Dazzling, cliché-nailing … The first serious study for more than a hundred years 
to take a coldly analytical look at this most emotion-charged part of our heritage, 
it reflects a growing sense of the peculiarity of it all.” Observer

“A long and brilliant meditation on the nature of the British state, its identity and 
national culture … one of the most powerful and original pieces of writing I have 
ever read on the subject.” London Review of Books 
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The Case for Withdrawal 
from Afghanistan 
Pbk • $14.95/£9.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 4 510

The Case for Sanctions 
Against Israel
Pbk • $14.95/£9.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 450 3

ALSO AVAILABLE

September

Politics

192 pages • 6 x 8 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original 
$14.95/£9.99/$18.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 735 1

Kashmir
The Case for Freedom

Arundhati Roy, Pankaj Mishra, 
Hilal Bhat, Angana CHATTERJI  
and Tariq Ali 
Kashmir is one of the most protracted and bloody occupations in the 
world—and one of the most ignored. Under an Indian military rule 
that, at half a million strong, exceeds the total number of US forces in 
Iraq and Afghanistan, freedom of speech is non-existent, and human-
rights abuses and atrocities are routinely visited on its Muslim-majority 
population. In the last two decades alone, over seventy thousand people 
have died. Ignored by its own corrupt politicians, abandoned by Pakistan 
and the West, which refuses to bring pressure to bear on its regional 
ally, India, the Kashmiri people’s ongoing quest for justice and self-
determination continues to be brutally suppressed. Exploring the causes 
and consequences of the occupation, Kashmir: The Case for Freedom 
is a passionate call for the end of occupation, and for the right of self-
determination for the Kashmiri people.

ARUNDHATI ROY’s books include, most recently, Listening to 
Grasshoppers. PANKAJ MISHRa’s new book, The Revolt Against the 
West, is coming out in 2011. HILAL BHAT was born in Srinigar and is 
a freelance Kashmiri journalist. ANGANA CHATTERJI is Professor of 
Social and Cultural Anthropology, California Institute of Integral Studies 
and Co-convener of the International People’s Tribunal in Indian-
administered Kashmir. TARIQ ALI is the author of, among others, The 
Clash of Fundamentalisms.  

Leading international voices condemn the brutalities 
of the Kashmir occupation



8

September

Music

208 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original 
$23.95/£14.99/$30CAN

ISBN-13: 978 1 84467 741 2 

Praise for Cuba Represent!

“Cuba Represent! is extremely brave and original.” Ruth Behar

“Fernandes has written a ground-breaking book.” Jan Fairley, Popular Music

“Fernandes has a wonderful grasp of how people live on the streets of Havana, of the texture of their lives, of 
their speech and their sense of humor. She brings alive, beautifully, the feeling of living in the chaos that is Cuba, 
something that few other studies have managed to do.” Carollee Bengelsdorf, Latin American Perspectives

“Fernandes’s work is a model for ethnographic-based and interdisciplinary approaches to expressive culture.” 
David F. García, Ethnomusicology

The global politics of hip hop

Close to the Edge
In Search of the Global Hip Hop Generation

SUJATHA FERNANDES
Close to the Edge tells the stories of a global generation that came of 
age with hip hop. Part memoir, part social history, the book relates the 
author’s experiences as she traverses the hip hop globe, from Australia to 
Detroit and from Havana to Caracas. The book explores the elements of 
hip hop culture—rapping, beat making, b-boying, d-jaying, and graffiti—
as they melded with street cultures and local slang to be reinvented 
around the world. Close to the Edge narrates a search for solidarities 
across borders, a document of the diverse histories, misunderstandings, 
and fissures that hip hop engendered as it went global, and a powerful 
demonstraton of the power of music to forge radical political alliances. 

Sujatha Fernandes is an Assistant Professor of Sociology at Queens 
College and the Graduate Center, City University of New York. She is the 
author of Cuba Represent! Cuban Arts, State Power, and the Making of 
New Revolutionary Cultures and Who Can Stop the Drums? Urban Social 
Movements in Chávez’s Venezuela. 
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Seeing Things Hidden 
Pbk • $22/£15/$31CAN
ISBN-13: 978 1 85984 263 8

ALSO AVAILABLE

September

Philosophy

256 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $24.95/£14.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 85984 574 5

“A great thought-experiment ... an astonishing call to arms (or to disarm).” T. J. Clark, in Nietzsche’s Negative Ecologies

Praise for Seeing Things Hidden

“A brilliantly idiosyncratic thinker with solidly progressive allegiances ... Seeing Things Hidden makes a sustained 
argument in political philosophy and cultural theory, deeply pondered and finely wrought.”  

Jonathan Rée, New Left Review

“Malcolm Bull is one of the English language’s foremost thinkers,  
philosophers, and art historians.”  Luc Boltanski, Mediapart

Anti-Nietzsche
Malcolm Bull
Nietzsche, the philosopher seemingly opposed to everyone, has met with 
remarkably little opposition himself. He remains what he wanted to be—
the limit-philosopher of a modernity that never ends. In this provocative, 
sometimes disturbing book, Bull argues that merely to reject Nietzsche is 
not to escape his lure. He seduces by appealing to our desire for victory, 
our creativity, our humanity. Only by ‘reading like a loser’ and failing to 
live up to his ideals can we move beyond Nietzsche to a still more radical 
revaluation of all values—a subhumanism that expands the boundaries 
of society until we are left with less than nothing in common.

Anti-Nietzsche is a subtle and subversive engagement with Nietzsche 
and his twentieth-century interpreters—Heidegger, Vattimo, Nancy, and 
Agamben. Written with economy and clarity, it shows how a politics of 
failure might change what it means to be human.

MALCOLM BULL is a theorist and art historian who teaches at Oxford. 
His books include Seeing Things Hidden and The Mirror of the Gods. He 
is on the editorial board of New Left Review and writes for the London 
Review of Books.

A provocative intellectual assault on an iconic 
philosopher
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September

Politics 

156 pages •  5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Andrew Nurnberg 
Associates

Paperback • $12.95/£7.99/$16CAN

ISBN-13: 978 1 84467 757 3

Original hardback 
ISBN-13: 978 1 84467 449 7

“The Obama Syndrome documents the collapse of the Myth into a thousand pieces”  
Vijay Prashad, author of The Darker Nations

“Ali remains an outlier and intellectual bomb-thrower; an urbane, Oxford-educated polemicist.” Observer

“Ali is smart as fire.” Ian Epstein, New City

A prescient dissection of Obama’s overseas escalation 
and domestic retreat, fully updated

N ew   in   P aperback      

The Obama Syndrome
Surrender at Home, War Abroad

TARIQ ALI
Written early in 2010 and initially published in September, The Obama 
Syndrome predicted the Obama administration’s historic midterm defeat. 
But unlike myriad commentators who have since pinned responsibility 
for that Democratic Party collapse on the “reform” president’s lack of firm 
resolve, Ali’s critique located the problem in Obama’s notion of reform 
itself. Barack Obama campaigned for the presidency by promising to 
escalate the war in Afghanistan, and his economic team brought the 
architects of the financial crisis into the White House. Small wonder 
then that the “War on Terror”—torture in Bagram, occupation in Iraq, 
appeasement in Israel, and escalation in Pakistan—continues. And that 
Wall Street and the country’s biggest corporations have all profited at the 
expense of America’s working class and poor. 

Now a thoroughly updated paperback continues the story through the 
midterms, including a trenchant analysis of the Tea Party, and Obama’s 
decision to continue with his predecessor’s tax cuts for the rich. Ali 
asks whether—in the absence of a progressive upheaval from below—
US politics is permanently mired in moderate Republicanism. Already 
called “a comprehensive account” of the problems with Obama (The 
Huffington Post), this new edition is sure to provide a more “powerful 
boost to Obama dissenters on the left” (Pittsburgh Post-Gazette).

TARIQ ALI is a writer and filmmaker. He has written more than a dozen 
books on world history and politics, as well as scripts for the stage and 
screen. He is an editor of New Left Review and lives in London. 

Bush in Babylon	  
Pbk • $12/£8/$18CAN
ISBN-13: 978 1 84467 512 8

The Clash of 
Fundamentalisms	 
Pbk • $16.99/£10.99/$24CAN
ISBN-13: 978 1 85984 457 1

Pirates of the Caribbean 	
Pbk • $17.95/£8.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 248 6

ALSO AVAILABLE
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September

Politics

120 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 759 7

Original hardback 
ISBN-13: 978 184467 619 4

“A timely reminder of the darker side of lawlessness in freedom's name.”  
Shami Chakrabarti, Observer, Books of the Year 2010

“The great theme of her book and, arguably, her professional life too [is] that justice dies 
when the law is co-opted for political purposes.” Stuart Jeffries, Guardian

Acclaimed examination of the British government’s 
complicity in torture

N ew   in   P aperback      

Dispatches from  
the Dark Side
On Torture and the Death of Justice

GARETH PEIRCE
The Obama administration, under some pressure from its antiwar 
base, has begun to release carefully selected evidence concerning the 
widespread use of torture in the “War on Terror.” In a set of devastating 
essays, Gareth Peirce argues that there needs to be a similar accounting 
of the British government’s activities. Exploring the few cases that have 
come to light, such as those of Guantánamo detainees Shafiq Rasul and 
Binyam Mohamed, Peirce argues that they are evidence of a deeply 
entrenched culture of impunity toward the new suspect community 
in the UK—British Muslim nationals and residents. Peirce shows how 
the British government has colluded in a whole range of extrajudicial 
activities—rendition, internment without trial, torture—and has gone to 
extraordinary lengths to conceal its actions: its devices for maintaining 
secrecy are probably more deep-rooted than those of any other 
comparable democracy. If the British government continues along this 
path, it will destroy much of the moral and legal fabric it claims to be 
protecting.

Lawyer Gareth Peirce represents individuals who are or have been 
the subject of rendition and torture, held in prisons in the UK on the basis 
of secret evidence, and interned in secret prisons abroad under regimes 
that continue to practice torture. Her many clients have included the 
Birmingham Six, Judith Ward, the family of Jean Charles de Menezes, 
and Moazzam Begg. She lives in London.



“Today, our Mother Earth is ill. In the twenty-first 
century we have lived the hottest years of the last 

thousand years. At the hands of capitalism everything 
becomes a commodity; the water, the soil, the human 

genome, ancestral cultures, justice, ethics, death …  
and life itself. And even ‘climate change’  

itself has become a business.We are familiar  
with the slogan ‘Country or Death,’ but it is better  

now to talk about ‘Planet or Death.’”
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October

Politics/Ecology 

192 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $19.95/£12.99/$26CAN

ISBN-13: 978 1 84467 743 6

“Bolivia is trying to take what it has accomplished at the national level and globalize it, inviting the 
world to participate in drafting a joint climate agenda … The Bolivian process might save not just our 

warming planet but our failing democracies as well.” Naomi Klein, The Nation

The manifesto of the global climate justice movement, 
by the president of Bolivia

Planet or Death
Climate Justice Versus Climate Change

EVO MORALES
With Esther Kaplan and Megan Morrissey

•	 Published on the eve of the South African climate conference

•	 Actively supported by the Bolivian government

A decade and a half after the Kyoto Protocol was blocked by the United 
States’ refusal to sign, the global effort to halt climate change is stalled, 
while the climate crisis only worsens. Recent world conventions in 
Copenhagen and Cancun only increased the sense that current proposals 
to reverse global warming are hopelessly compromised by the attempt 
to apply corporate and market-based solutions to this massive global 
problem. 

This stirring book sets forth an alternative vision for achieving climate 
justice—and ultimately, for halting the ongoing destruction of what its 
author famously calls “Pachamama,” Mother Earth. The book identifies 
the causes, progress, and effects of climate change, making clear why 
planet earth is imperiled—and where the true roots of the crisis reach. 
The book outlines a substantive program to end the climate crisis, 
combining the personal vision of Evo Morales with the pioneering 
analysis and work of the global social movements that are fueling an 
impassioned worldwide drive for a new approach to the capitalist and 
imperialist-dominated Kyoto regime.

EVO MORALES was first elected President of Bolivia in 2006. He began 
his career as the leader of the cocalero movement—the federation of 
rural coca growers, who fought to control and preserve Bolivia’s water. In 
2009, Morales was named “World Hero of Mother Earth” by the General 
Assembly of the United Nations. 



“What Hegel and Marx called utopianism has been rendered  

obsolete by the present stage of history. That is because the stage  

reached by the forces of production really would permit us to eliminate 

need and because the entire world has been welded together in a single 

context of delusion and disaster, so that salvation lies only in  

impulses that lead us out of that totality.”  Adorno

“Mankind is destroying itself. The world is mad and will remain so.  

When it comes down to it, I find it easy to believe that the whole  

of world history is just a fly caught in the flames.” Horkheimer

“Theory is already practice. And practice presupposes theory.  

Today, everything is supposed to be practice and at the same time,  

there is no concept of practice. We do not live in a revolutionary situation,  

and actually things are worse than ever. The horror is that for the first time  

we live in a world in which we can no longer imagine a better one.” Adorno

The Communist 
Hypothesis

ALAIN BADIOU
The key text that reintroduced 

the discussion of the idea of 
communism.

June 2010 · 288 pages 
Hbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN  

ISBN-13: 978 1 84467 600 2

The Pocket Pantheon
Figures of Postwar Philosophy

ALAIN BADIOU
A journey through twentieth-
century philosophy with the 

titan of French thought.
July 2009 · 196 pages 

Hbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 357 5

The Actuality  
of Communism 
BRUNO BOSTEELS
A rising star analyzes  

the resurgence of  
communist thought.

June 2011 · 256 pages
Hbk · $24.95/£12.99/$31.00  
ISBN-13: 978 1 84467 695 8

The Communist 
Postscript

BORIS GROYS
Provocative essay on the 

relationship between 
communism, philosophy  

and language.
January 2010 · 160 pages 

Hbk · $19.95/£12.99/$31.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 430 5

ALSO AVAILABLE IN VERSO’S POCKET COMMUNISM SERIES
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October

Philosophy

192 pages • 4 x 6 inches • CQ 24

Translation rights: Fischer Verlag

Hardback • $16.95/£9.99/$21CAN

ISBN-13: 978 1 84467 819 8

Praise for Dialectic of Enlightenment 

“A classic of twentieth-century thought.” Times Literary Supplement

“A sustained and serious critique of Western civilization.” Times Higher Education Supplement

A fascinating dialogue on a new Communist manifesto 
from two giants of twentieth-century philosophy 

Towards a New Manifesto
THEODOR ADORNO  
and MAX HORKHEIMER
Theodor Adorno and Max Horkheimer wrote the central text of 
“critical theory”, Dialectic of Enlightenment, a measured critique of the 
Enlightenment reason that, they argued, had resulted in fascism and 
totalitarianism.

Towards a New Manifesto shows the two philosophers in a uniquely 
spirited and free-flowing exchange of ideas. This book is a record of 
their discussions over three weeks in the spring of 1956, recorded with 
a view to the production of a contemporary version of The Communist 
Manifesto. A philosophical jam-session in which the two thinkers 
improvise freely, often wildly, on central themes of their work—theory 
and practice, labor and leisure, domination and freedom—in a political 
register found nowhere else in their writing. Amid a careening flux of 
arguments, aphorisms and asides, in which the trenchant alternates with 
the reckless, the playful with the ingenuous, positions are swapped and 
contradictions unheeded, without any compulsion for consistency.

A thrilling example of philosophy in action and a compelling map of a 
possible passage to a new world.

THEODOR ADORNO (1903–1969) was a sociologist, philosopher, and 
musicologist. MAX HORKHEIMER (1895–1973) was a philosopher and 
sociologist. They were both key early members of the Frankfurt Institute 
for Social Research and together they wrote the classic Dialectic of 
Enlightenment. 

Dialectic of 
Enlightenment 
Pbk • £14.99
ISBN-13: 978 1 85984 154 9

Minima Moralia
Pbk • $16.95/£9.99/$21CAN
ISBN-13: 978 1 84467 051 2

Aesthetics  
and Politics
Pbk • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 570 8

In Search of Wagner
Pbk • $15.95/£8.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 344 5

Quasi Una Fantasia
Pbk • $16.95/£9.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 792 4

ALSO AVAILABLE



“On a stable planet, nature provided a background  
against which the human drama took place; on the  

unstable planet we’re creating, the background becomes  
the highest drama. Many of these pieces conjure up  

that world, and a tough world it is, not the familiar one  
we’ve loved without even thinking of it. These are jolts we 

dearly need; this is serious business we’re involved in.”  
Bill McKibben from the Introduction



17

October

Fiction

200 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original 
$14.95/£8.99/$17.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 744 3

Stellar line-up of fiction writers envision the terrors  
of impending climate change

I’m With the Bears
Short Stories from a Damaged Planet

Edited by MARK MARTIN
Introduction by Bill McKibben 
CONTRIBUTORS: Margaret Atwood, Paolo Bacigalupi, 
T. C. Boyle, Toby Litt, Lydia Millet, Wu Ming1, David 
Mitchell, Nathaniel Rich, Kim Stanley Robinson, and 
Helen Simpson.

•	 World-class novelists in a major intervention

•	 Bill McKibben and other authors available for promotion

The magnitude of the global climate crisis is such that even the most 
committed environmentalists are liable to live in a state of denial. The 
award-winning writers collected here have made it their task to shake 
off this disbelief, bringing the incomprehensible within our grasp and 
shaping an emotional response to mankind’s unwitting creation of a 
tough new planet. From T. C. Boyle’s account of early eco-activists, to 
David Mitchell’s vision of a near future where civilization dwindles as oil 
sells for $800 a barrel—these stories blend speculative and literary fiction 
and range across time. The aim is to make the danger posed by climate 
change as accessible to the imagination as subjects more common to the 
best of contemporary fiction.

Royalties from I'm With the Bears will go to 350.org, an international 
grassroots movement working to reduce the amount of CO2 in the 
atmosphere.

MARGARET ATWOOD is a Booker Prize–winning poet and author of many acclaimed novels, including The Year 
of the Flood. PAOLO BACIGALUPI is the author of the sci-fi novel The Wind-Up Girl, which won the Hugo and Nebula 
awards. T. C. BOYLE has a long list of books to his credit, including The Women. TOBY LITT has written eleven novels 
and story collections. Author of five superlative novels, LYDIA MILLET was one of three finalists for the 2010 Pulitzer 
Prize. WU MING1 is one part of the quartet of authors who under the name Wu Ming and Luther Blissett have published 
the groundbreaking novels Manituana and Q. DAVID MITCHELL has been twice shortlisted for the Booker Prize; his 
novels include Cloud Atlas and most recently The Thousand Autumns of Jacob de Zoet. NATHANIEL RICH won many 
plaudits for his debut novel The Mayor’s Tongue. KIM STANLEY ROBINSON is the Hugo and Nebula prize–winning 
author of the Mars Trilogy and a trilogy of novels about climate change that go under the title Science in the Capital.  
HELEN SIMPSON is a prize-winning short story writer and novelist; in 1993, she was selected as one of Granta’s twenty 
“Best British Novelists Under Forty.” The writer and environmentalist BILL MCKIBBEN is the author of Eaarth: Making a 
Life on a Tough New Planet, among other titles; he is the founder of 350.org, which in 2010 organized what CNN called “the 
most widespread day of political action in the planet's history.”



The Mental and the 
Material: Thought 
Economy and Society 
Pbk • $16.95/£9.99/$21CAN
ISBN-13: 978 1 84467 790 0

In and Out of the 
West: Reconstructing 
Anthropology
Pbk • £29.99
ISBN-13: 978 1 84467 306 3

ALSO AVAILABLE

October

Anthropology

688 pages • 6 x 9 inches • CQ 24

Translation rights: Éditions Fayard

Hardback • $49.95/£30/$56CAN

ISBN-13: 978 1 84467 746 7

“This is a blockbuster of a book. Nothing like it has been written since Levi-Strauss’s Structures élémentaires de la parenté 
(1949) or Meyer Fortes’s Kinship and the Social Order (1969). Yet in the sweep of its evidence and argument, Godelier's 
summa is more ambitious and far-reaching than either of these. It is at once a major intervention in the discipline of 
anthropology, and a work of the widest human interest ... The book is both a monument of scholarship and a gripping set of 
reflections on universal experience. It is certain to be read and discussed for years to come.” Jack Goody, New Left Review

Masterwork of the anthropology of kinship by the  
heir to Lévi-Strauss

The Metamorphoses  
of Kinship
MAURICE GODELIER
Translated by Nora Scott

A declining marriage rate, rising divorce rate, families breaking up 
and reforming, homosexual marriage and adoption. Where are the 
transformations in the family today taking us? 

In order to understand what is happening and what awaits us, the world-
renowned anthropologist Maurice Godelier has decided to open up the 
whole question of kinship, surveying the accumulated experiences of 
humanity as regards marriages and unions, the organization of lines of 
descent, sexuality and sexual prohibitions. In parallel, Godelier studies 
the history of the study of kinship, from the nineteenth century to the 
present, in order to develop his own hypotheses. He concludes that it is 
nowhere the case that a man and a woman are sufficient on their own 
to bring a child into existence, and nowhere are relations of kinship or 
the family the foundation stone of a society. Godelier argues that the 
changes of the last thirty years do not herald the disappearance or death 
agony of kinship but rather its remarkable metamorphosis—one that, 
ironically, has brought us closer to the “traditional” societies studied by 
ethnologists.

Maurice Godelier is Professor of Anthropology at the École des 
Hautes Études en Sciences Sociales, Paris. His publications include 
Rationality and Irrationality in Economics, The Mental and the Material, 
The Making of Great Men, The Enigma of the Gift and In and Out of the 
West.
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October

Philosophy/Art 

134 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 36

Translation rights: La Fabrique Éditions

Paperback • $16.95/£9.99/$21CAN

ISBN-13: 978 1 84467 761 0

Original hardback 
ISBN-13: 978 1 84467 343 8

N E W  I N  P A P E R B A C K

The Emancipated Spectator
JACQUES RANCIÈRE
In this follow-up to the acclaimed The Future of the Image, Rancière takes a radically 
different approach to this attempted emancipation. First asking exactly what we 
mean by political art or the politics of art, he goes on to look at what the tradition 
of critical art, and the desire to insert art into life, has achieved. Has the militant 
critique of the consumption of images and commodities become, ironically, a sad 
affirmation of its omnipotence?

JACQUES RANCIÈRE is Emeritus Professor of Philosophy at the University of Paris-
VIII. His books include The Politics of Aesthetics, On the Shores of Politics, Short 
Voyages to the Land of the People and The Nights of Labor.

“Rancière’s writings offer one of the few conceptualizations of how we are to 
continue to resist.” Slavoj Žižek

“What we see here is Rancière developing a unique voice as a political theorist.” 
Bookforum

“It’s clear that Jacques Rancière is relighting the flame that was extinguished  
for many—that is why he serves as such a signal reference today.”  
Thomas Hirschhorn

October

Film Studies

160 pages • 5 x 7.75 inches

Translation rights: Verso

Paperback • $16.95/£9.99/$21CAN • CQ 36

ISBN-13: 978 1 84467 760 3

Original hardback  
ISBN-13: 978 184467 232 5

N ew   in   P aperback      

A Short History of   
Cahiers du Cinéma
EMILIE BICKERTON
“Compelling … a reminder that contemporary film criticism could do with being 
more unapologetically clever—more ingenious, more argumentative, more 
French.” London Review of Books

“The French New Wave directors all came from Cahiers du Cinéma, a magazine 
that turned film criticism upside down in the 1950s. The salvoes of its sagacity are 
finely charted by Bickerton, who also laments the recent slide into dumbed-down 
mediocrity.” Nigel Andrews, Financial Times Books of the Year

“Valuable and highly informative.” Philip French, Observer

“Has many of the ingredients of a good thriller … Emilie Bickerton’s alert prose 
manages to convey the drama and passionate confrontation of ideas, and she 
shows a keen eye for revealing detail”  Times Literary Supplement

“What I love is Bickerton’s certainty and courage … Bickerton does a well-told, 
thoroughly researched job” Nick James, Sight & Sound

EMILIE BICKERTON is a journalist and critic based in Paris. She is also on the 
editorial board of New Left Review.



“Savage Messiah is like Burial’s London in words and image 
instead of sound. The collage form—text, photographs, 

Laura's own drawings—decomposes London from seamless, 
already-established capitalist reality into a riot of potentials, 

the city rediscovered as a site for drift and daydreams,  
a labyrinth of side-streets and spaces resistant to the  

process of gentrification and ‘development’ set to culminate  
in the miserable synchronized SF Capital festival of 2012.”  

Mark Fisher, author of Capitalist Realism
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October

Art

448 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 36

Illustrated throughout

Translation rights: Verso

Paperback • $29.95/£19.99/$37.50

ISBN-13: 978 1 84467 747 4

“This black-and-white, cut‘n’paste-style zine by the artist Laura Oldfield Ford, in which she traces her 
psychogeographical drifts around London’s grimey underbelly, has achieved cult status in art circles since 

its first issue in 2005. Be warned: this is a city you won’t find in any guidebook.” Independent

“Savage Messiah’s fractured narratives, clipped sloganeering and topographical poetics have been, for 
the last decade or so, a kind of solace for anyone who loathed the coked-up arrogance, the intellectual and 

political vacuity and compulsory amnesia of the boom. It was a constant reminder that bad times were 
just around the corner.” Owen Hatherley, author of A Guide to the New Ruins of Great Britain

“No exercise in style nostalgia, this is her recovery of punk’s provocation and politicisation.” Art Review

The acclaimed art fanzine’s psychogeographic  
drifts through a ruined city

Savage Messiah
Laura Oldfield Ford
•	 Recent exhibitions in New York and London

“One of the most striking fanzines of recent years is Laura Oldfield 
Ford’s Savage Messiah, focussing on the politics, psychology and pop-
cultural past of a different London postcode. Ford’s prose is scabrous 
and melancholic, incorporating theoretical shards from Guy Debord 
and Marc Augé, and mapping the transformations to the capital that 
the property boom and neoliberalist economics have wrought. 
Each zine is a drift, a wander through landscape that echoes certain 
strands of contemporary psychogeography. Ford—or a version of her, 
at least—is an occasional character, offering up narcotic memories of 
a forgotten metropolis. The images, hand-drawn, photographed and 
messily laid out, suggest both outtakes from a Sophie Calle project and 
the dust jacket of an early 1980s anarcho-punk compilation record: 
that is, both poetry and protest.” Sukhdev Sandhu, New Statesman

Savage Messiah collects together the entire set of Laura Oldfield Ford’s 
fanzine to date. Part graphic novel, part artwork, the book is both an 
angry polemic against the marginalization of the city’s working class and 
an exploration of the cracks that open up in urban space.

Laura Oldfield Ford, originally from Halifax, West Yorkshire, 
studied at the Royal College of Art and has become well known for her 
politically active and poetic engagement with London as a site of social 
antagonism. She exhibits and teaches across Europe and America.
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October

Politics/Middle East

224 pages • 6 x 9 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $26.95/£16.99/$33.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 745 0

Praise for Colonising Egypt 

“An important and seminal addition to Middle East Studies.” Middle East Journal

“Colonising Egypt focuses on the intellectual and political impact of Europe on nineteenth-century Egypt 
and argues for a critical repositioning of the study of colonial history. Drawing on the methodologies of 
contemporary European intellectuals such as Michel Foucault and Jacques Derrida, Mitchell relocates the 
significance of these theories within a global context.” Middle East Report

“This book is not so much about Egypt as it is about the ‘mischief’ of the West, a mischief dependent on a 
political metaphysics of its own ... The book is written with great tact and decency, and suggests just how 
much is at stake in understanding the radical nature of colonialism as a form of power.” Politics

How oil undermines democracy, and our ability to 
address the environmental crisis

Carbon Democracy
Political Power in the Age of Oil

TIMOTHY MITCHELL
How do oil and democracy mix?  Oil is a curse, we are told, that causes 
corruption and war, but Carbon Democracy tells a different story. Timothy 
Mitchell rethinks the history of energy, the politics of nature, the work of 
democracy, and the place of the Middle East in our common world. He 
begins with the history of coal, which gave those who produced it the 
power to shut down energy systems, a power they used to build the first 
mass democracies. Oil offered the West an alternative source of energy, 
and a different form of politics. It helped create a denatured political life 
whose central object, the economy, appeared capable of infinite growth. 
It created democratic forces dependent on an undemocratic Middle 
East. And it left us with an impoverished political practice, incapable of 
addressing the crises that threaten to end the age of carbon democracy—
the disappearance of cheap energy and the carbon-fueled collapse of the 
ecological order.

Timothy Mitchell teaches at Columbia University. His books include 
Colonising Egypt and Rule of Experts.
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November

Economics

328 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $29.95/£14.99/$37.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 765 8

Original hardback  
ISBN-13: 978 1 84467 013 0

N E W  I N  P A P E R B A C K

Age Shock
How Finance Is Failing Us

ROBIN BLACKBURN
“A serious and finely argued attack on contemporary market fundamentalism in a 
vivid phrasemaking style, which is even entertaining when it is not depressing you 
with the facts.” Guardian

“An ambitious recasting of pensions strategy for an ageing society.” Göran Therborn, 
New Left Review

“An impressive book … Blackburn argues that the hard-won state systems and the 
private pensions that supplement them have come under threat.” New York Review 
of Books

ROBIN BLACKBURN teaches at the New School in New York and the University of 
Essex in the UK. He is the author of many books, including The Making of New World 
Slavery, The Overthrow of Colonial Slavery, Age Shock, Banking on Death, and The 
American Crucible.

October

History 

554 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 36 

Translation rights: W.W. Norton

Paperback • $29.95/£19.99/$37.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 774 0

Previous edition  
ISBN-13: 978 0 39330 561 6

updated        N E W  E D I T I O N 

The Contours of American 
History
WILLIAM APPLEMAN WILLIAMS
With a new introduction by Greg Grandin

William Appleman Williams was one of America’s greatest critics of US imperialism. 
Contours of American History, first published in 1961, reached back to seventeenth-
century British history to argue that the relationship between liberalism and empire 
was in effect a grand compromise, with expansion abroad containing class and race 
tensions at home. 

Coming as it did before the political explosions of the 1960s, Williams’s message was 
a deeply heretical one, and yet the Modern Library ultimately chose Contours as one 
of the best 100 nonfiction books of the 20th Century. This fiftieth anniversary edition 
will introduce this magisterial work to a new readership, with a new introduction by 
Greg Grandin, one of today’s leading historians of US foreign policy.

A former president of the Organization of American Historians, WILLIAM 
APPLEMAN WILLIAMS taught for many years at the University of Wisconsin 
and Oregon State University. His other books include The Tragedy of American 
Diplomacy and Empire as a Way of Life.
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November
History
864 pages • 6 x 9 inches • CQ 24
Translation rights: Bollati Boringhieri
Hardback • $55/£35/$68.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 750 4

“Passionate and fascinating, well documented in the slightest detail, radical in its themes and solutions. And it is also, 
in some regards, definitive, the final end of an ideal historiographical tradition begun with Battaglia in his Storia della 
Resistenza Italiana in 1964.” Marco Revelli, L’Indice

“An essential book—the best book on the Resistance to date—which changes the way we look at that phenomenon, 
engaging dispassionately with its key and controversial moments: the civil war, violence, ideology, the relationship with 
the allies.” La Repubblica

“The most important essay on the Resistance.” La Stampa

“An essential book on the Resistance struggle.” Corriere della Sera

“There have not been, in the past few years, many books on history and politics that have sparked such a vast and heated 
debate as the one arising with the publication of A Civil War by Claudio Pavone.” Norberto Bobbio

The definitive account of the Italian resistance, viewed 
from the perspective of its protagonists

A Civil War
A History of the Italian Resistance

CLAUDIO PAVONE
Translated by Peter Levy 
With a preface by Stanislao Pugliese

Claudio Pavone’s masterwork, widely recognized as the key reference on 
the Italian Resistance, addresses crucial issues related to the transition 
from fascist Italy to the postwar period, viewed from the perspective of 
the morality at work amongst the protagonists. In an analysis of the events 
between September 1943 and April 1945, Claudio Pavone distinguishes 
three processes: a patriotic war, a civil war and a class war—three wars 
which were often fought by the same actors. He thus introduces a new 
interpretation capable of grasping all the nuances of a historical event of 
great complexity. The topics covered in this study—including the legacy 
of the fascist war, the dissolution of institutional certainties, loyalties 
and betrayals, the founding value of political choices, the relationship 
between generations, utopia and reality, the critical knot of issues around 
violence—force us to reflect on some pressing and ever more significant 
issues, first and foremost that of the relationship between politics and 
morality in history.

Claudio Pavone was born in Rome in 1920 and took an active part 
in the Resistance movement. A renowned historian, he has worked for 
many years in the National Archives and is Professor of Contemporary 
History in the University of Pisa. He is the director of Parolechiave.
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November

History

176 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights:  
Immanuel Wallerstein

Paperback • $16.95/£9.99/$21CAN

ISBN-13: 978 1 84467 766 5

Previous edition 
ISBN-13: 978 1 85984 105 1

November

Politics/Geography

432 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $24.95/£12.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 762 7

Original hardback  
ISBN-13: 978 184467 315 5

N E W  edition     

Historical Capitalism 
with Capitalist Civilization

IMMANUEL WALLERSTEIN
In this short, highly readable book, Immanuel Wallerstein provides a condensation of 
the central ideas of The Modern World-System,  his monumental study of capitalism 
as an integrated, historical entity. In developing an anatomy of capitalism over the 
past five centuries, Wallerstein provides one of the most coherent and succinct 
introductions to the genesis of a global system of exploitation.

Particular attention is focused on the emergence and development of a unified world 
market, and the concomitant international division of labor. Wallerstein argues 
forcefully, against the grain of much current opinion, that capitalism has brought 
about an actual, not merely relative, immiseration in the countries of the Third 
World. The economic and social problems of underdeveloped countries will remain 
unresolved as long as they remain located within a framework of world capitalism.

Historical Capitalism is a welcome and stimulating synthesis of one of the most 
influential assessments of capitalism as a world-historic mode of production.

Immanuel Wallerstein is director of the Fernand Braudel Center at the State 
University of New York. His many books include a three-volume study, The Modern 
World-System, and, cowritten with Etienne Balibar, Race, Nation, Class.

N E W  I N  P A P E R B A C K

Cites Under Siege
The New Military Urbanism

STEphEN GRAHAM
“Superb … Graham builds on the writings of Mike Davis and Naomi Klein who have 
attempted to expose the hidden corporate and military structures behind everyday 
life.” Edwin Heathcote, Financial Times 

“A rigorously researched, pioneering book packed with disturbing and at times 
astonishing information.”  Icon

“In this fascinating new work Stephen Graham has created a novel concept of the 
city, looking at war as the limit condition of urbanity and calling for an alternative 
urban life yet to come.” Eyal Weizman, author of Hollow Land

“Roll over Jane Jacobs: here’s urban geography as it looks like through the eye of a 
Predator at 25,000 feet. A fundamental and very scary report from the global red 
zone.”  Mike Davis, author of Planet of Slums

Stephen Graham is Professor of Cities and Society at Newcastle University. He is 
the author or editor of Telecommunications and the City and Splintering Urbanism 
(both with Simon Marvin), Cities, War and Terrorism and Disrupted Cities: When 
Infrastructures Fail. 



26

An epic of joyful and explosive insurrection from  
the poet of youth rebellion

November

Fiction

272 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Nanni Balestrini

Paperback • $16.95/£9.99/$21.95

ISBN-13: 978 1 84467 767 2

Original hardback  
ISBN-13: 978 0 86091 242 2

“The Unseen isn’t documentary writing, but it tells us far more than any documentary about a troubled phase in our 
history; how it was experienced, and most of all how it was lived in the imagination.” Corriere della Sera

“Lucid, poetic, unforgettable” La Stampa

Praise for Sandokan

“Sandokan is literature, capable of prying open, like a powerful crowbar, the grates of  history in our part of Italy ...  
a work of literature with enormous power of moral and civic  denunciation.” Roberto Saviano, author of Gomorrah

“Dark and unforgiving ... Sandokan is a masterful Italian tragedy, blunt and never romantic.” Bookslut 

N ew   in   paperback       

The Unseen
Nanni Balestrini
With a new preface by Antonio Negri 
Translated by Liz Heron

For a brief but explosive period in the mid-seventies, the young, the 
unemployed and the homeless of Italy’s cities came together in an 
unexpectedly militant movement known simply as Autonomy. Against 
the austerity programmes and social discipline of the ruling Christian 
Democrats and their would-be partners in the Communist Party, the 
movement developed a “politics of refusal”—expressed in school 
occupations and factory sabotage, mass shoplifting and violent street 
protest, combined with carnivalesque creativity. But the movement 
was soon divided, especially over the issue of armed struggle, while its 
opponents united behind the most repressive measures ever seen in 
postwar Italy.

Nanni Balestrini, himself a victim of that repression, follows in spare 
but vivid unpunctuated prose Autonomy’s trajectory through the eyes 
of one working-class protagonist—from high-school rebellion, squatting 
and attempts to set up a free radio station, to arrest and the brutalities of 
imprisonment. This is a powerful and gripping novel: a rare evocation of 
the intensity of commitment, the passion of politics.

Nanni Balestrini was born in Milan in 1935 and divides his time 
between Paris and Rome. A poet and novelist, he was member of the 
influential avant-garde “Gruppo 63,” along with Umberto Eco and 
Eduardo Sanguineti. He is the author of several volumes of poetry, 
including Blackout and Ipocalisse, and novels such as Tristano, Vogliamo 
Tutto, and La Violenza Illustrata. 
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November 

Fiction

272 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Gallimard

Paperback • $16.95/£9.99/$21.95

ISBN-13: 978 1 84467 768 9

Original hardback  
ISBN-13: 978 0 86091 224 8

“A complex mixture of history and analysis constitutes the great value of Nizan’s book …  
A hard, true testimony at a time when ‘the Young’ are forming groups and congratulating  

themselves, when the young man thinks he has rights because he is young.” Jean-Paul Sartre

“It is a delicate, sometimes lyrical, evocation of the atmosphere and attitudes of the late Twenties.  
It catches the tone of youthful conversation and shows the interplay between intelligence and absurdity, 

feeling and frivolity, without any of the propagandist simplifications one might have expected from a 
Communist writer dealing with the privileged denizens of the Ecole Normale Supérieure …  

The Conspiracy is a genuine piece of literature.” John Weightman, New York Review of Books 

A sardonic reflection on the idealisms and  
absurdities of intellectual youth

N ew   in   paperback       

The Conspiracy
Paul Nizan
With an afterword by Jean-Paul Sartre and  
never-before published essay by Walter Benjamin  
Translated by Quintin Hoare

The Conspiracy, winner of the Prix Interallié in 1938, was Paul Nizan’s 
last novel and was hailed by Jean-Paul Sartre as his masterpiece. It is 
centered upon the figure of Bertrand Rosenthal, philosophy student 
at the Ecole Normale, would-be revolutionary and scion of a haut-
bourgeois Jewish family. Seeking to prove his commitment to the cause of 
Revolution by moving from words to deeds, Rosenthal involves his little 
group of disciples in a conspiracy as fatuous as that devised by Conrad 
in The Secret Agent. Simultaneously, he plunges into a forbidden—and 
ultimately tragic—love affair. The intertwined plots move inexorably 
towards their twin destinations of betrayal and death.

This new edition makes available for the first time in English Walter 
Benjamin’s political assessment of the book. 

Paul Nizan was born in Tours in 1905, the son of a railway engineer. 
A close friend of Sartre at the Lycée Henri IV and at the Ecole Normale 
Supérieure, he joined the Communist Party in the late 1920s, and became 
one of its best-known journalists and intellectuals. His works include 
Aden, Arabie, Les Chiens de Garde, Antoine Bloyé and Le Cheval de Troie. 
In 1939, following the Molotov-Ribbentrop Pact, Nizan left the party and 
was killed the following year in the Battle of Dunkirk fighting against the 
German army. 
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CounterblastS is a new Verso series that aims to revive the tradition of polemical writing 
inaugurated by Puritan and Leveller pamphleteers in the seventeenth century, when in the words  

of one of them, Gerard Winstanley, the old world was “running up like parchment in the fire.”   
From 1640 to 1663, a leading bookseller and publisher, George Thomason, recorded that his 
collection alone contained over twenty thousand pamphlets. Such polemics reappeared both  
before and during the French, Russian, Chinese and Cuban revolutions of the last century.

In a period of conformity where politicians, media barons and their ideological  
hirelings rarely challenge the basis of existing society, it’s time to revive the tradition.  

Verso’s Counterblasts will challenge the apologists of Empire and Capital.

November

Politics

160 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original 
$16.95/£9.99/$20CAN

ISBN-13: 978 1 84467 749 8

The Imperial Messenger
Thomas Friedman at Work

BELÉN FERNÁNDEZ
Thomas Friedman has been a New York Times foreign affairs columnist 
since 1995. He has written five books, three of which have won the 
Pulitizer Prize. He is said by many to be a principled observer of 
international events and an even-handed analyst of American policy. 
But Bélen Fernández’s acerbic close reading of Friedman’s voluminous 
oeuvre reveals instead a ham-fisted apologist for US military excesses 
and neoliberal corporate policies—as well as a risibly bad writer.

Fernández carefully reviews the Friedman corpus, and her  
documentation of Friedman’s sloppy mistakes, inconsistencies, wilful 
ignoring of contradictory evidence, and sheer illogic is both appalling 
and amusing. Written with a light touch entirely lacking in Friedman’s 
own prose, Fernández’s dissection is engrossing, but also quite serious. 
To take one example, Friedman’s recycling of outdated Orientalist 
notions about Arab “backwardness” and fabrications of pro-Israeli 
truths convey a dangerously distorted picture of one of his areas of self-
proclaimed expertise.

In Fernández’s analysis, Friedman emerges as both exceptionally 
dreadful and symptomatic of the laziness of the mainstream media of 
our times. 

BÉLEN FERNÁNDEZ is an editor and feature writer at Pulse Media. 
Her articles also have appeared in CounterPunch and many other 
publications.
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November

Politics/Biography

192 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original 
$16.95/£9.99/$20CAN

ISBN-13: 978 1 84467 615 6

November

Politics

160 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: La Découverte

Paperback original 
$16.95/£9.99/$20CAN

ISBN-13: 978 1 84467 748 1

Michael Ignatieff
The Lesser Evil?

DERRICK O’KEEFE
One of the most influential intellectuals in the English-speaking world, Michael 
Ignatieff’s story is generally understood to be that of an ambitious, accomplished 
progressive politician and writer, whose work and thought fit within an enlightened 
political tradition valuing human rights and diversity. Here, journalist Derrick 
O’Keefe argues otherwise. In this scrupulous assessment of Ignatieff’s life and 
politics, he reveals that Ignatieff’s human rights discourse has served to mask his 
identification with political and economic elites. 

Tracing the course of his career over the last thirty years, from his involvement with 
the battles between Thatcher and the coal miners in the 1980s to the Balkan Wars of 
the 1990s, Iraq, Afghanistan, and Israel’s 2009 invasion of Gaza, O’Keefe proposes 
that Ignatieff and his political tradition have in fact stood in opposition to the 
extension of democracy and the pursuit of economic equality. Michael Ignatieff: The 
Lesser Evil? is a timely assessment of the Ignatieff phenomenon, and of what it tells 
us about the politics of the English-speaking West today.

DERRICK O’KEEFE is a Canadian writer and social justice activist. He is the editor of 
rabble.ca, a popular website featuring progressive news and analysis. He has written 
widely on Canadian and international politics, and is the cowriter, with Afghan 
politician Malalai Joya, of A Woman Among Warlords. 

The Impostor
BHL in Wonderland

JADE LINDGAARD and XAVIER DE LA PORTE
How do we explain what Perry Anderson has called “the bizarre prominence of 
Bernard-Henri Lévy, far the best-known ‘thinker’ under sixty in the country?” 
Anderson continues: “It would be difficult to imagine a more extraordinary reversal 
of national standards of taste and intelligence than the attention accorded this 
crass booby in France’s public sphere, despite innumerable demonstrations of his 
inability to get a fact or an idea straight. Could such a grotesque flourish in any other 
major Western culture today?”

This book, based on a careful investigation comparing BHL’s words with his deeds, 
seeks to explore the remarkable persistence of this celebrity pseudo-philosopher 
since he burst onto the scene in 1977. Delving into his networks in the spheres of 
politics, the media and big business, Lindgaard and de la Porte suggest what the 
success of this three-decade long imposture indicates about the degeneration of 
contemporary French intellectual and cultural life.

Jade Lindgaard is a journalist for the news site Mediapart, and she coedited La 
France Invisible, with Stéphane Beaud and Joseph Confavreux (2006); Xavier de 
la Porte is a journalist for the radio station France Culture



January 

History

400 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $24.95/£14.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 776 4

History of the Paris  
Commune of 1871
PROSPER-OLIVIER LISSAGARAY
With a new preface by Eric Hazan 
Translated by Eleanor Marx Aveling

This is the classic history of the Paris Commune, now republished on the occasion 
of the 140th anniversary with a new preface by the writer and publisher Eric Hazan. 
The author, Lissagaray, had been a participant in the Commune and, after its 
suppression, worked for twenty-five years interviewing the survivors in exile and 
consulting the available documents. 

Prosper-Olivier Lissagaray (1838–1901) was a socialist and republican 
journalist. He was engaged for a while to Eleanor Marx. Eric Hazan is the founder 
of the publisher La Fabrique and the author of several books, including Notes on the 
Occupation and the highly acclaimed The Invention of Paris.

January 

History

538 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Arno J. Mayer

Paperback • $29.95/£16.99/$37.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 777 1

Previous edition  
ISBN-13: 0 86091 509 3

Why Did the Heavens  
Not Darken?
The “Final Solution” in History

Arno J. Mayer
Was the extermination of the Jews part of the Nazi plan from the very start? The 
distinguished historian Arno Mayer offers a startling and compelling answer to a 
much-debated question amongst historians today. 

Arno Mayer demonstrates that, while the Nazis’ anti-Semitism was always virulent, 
it did not become genocidal until well into the Second World War, when the failure 
of their massive, all-or-nothing campaign against Russia triggered what they called 
the “Final Solution.” He details the steps leading up to this enormity, showing how 
the institutional and ideological frameworks that made it possible evolved, and how 
both related to the debacle in the eastern theater.

ARNO MAYER is Professor Emeritus of European History at Princeton University. 
His many books include The Persistence of the Old Regime: Europe to the Great 
War, The Furies: Violence and Terror in the French and Russian Revolutions and 
Plowshares into Swords.

30

VERSO WORLD HISTORY SERIES
This series provides attractive new editions of classic works of history, making landmark texts available 
to a new generation of readers. Covering a timespan stretching from Ancient Greece and Rome to 
the twentieth century, and with a global geographical range, the series will include thematic volumes 
providing insights into such topics as the spread of print cultures and the history of money.
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World History Series

The Making of  
New World Slavery
From the Baroque to the 
Modern, 1492–1800
ROBIN BLACKBURN
This acclaimed work documents 
the rise of slavery.
“A magnificent work of 
contemporary scholarship.” 
Eric Foner, Nation
“Sombre, dark and masterly.”  
Linda Colley, Independent on 
Sunday

August 2010 · 608 pages 
Pbk · $29.95/£19.99/$37.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 631 6
Hbk · $95/£60/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 632 3 
 
 

The Coming of the 
Book
The Impact of Printing, 
1450–1800
LUCIEN FEBVRE and  
HENRI-JEAN MARTIN
The much-praised history of the 
development of the  
printed word.
“It ranks easily among the most 
consequential works of recent 
French scholarship.” Times 
Literary Supplement
“It is one of the most exciting  
scholarly books ever written on printing.”  
Hugh Trevor-Roper, Sunday Times
August 2010 · 384 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31CAN · ISBN-13: 978 1 84467 633 0
Hbk · $95/£60/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 634 7

The Persistence  
of the Old Regime
Europe to the Great War
ARNO MAYER
A compelling history of the  
road to war.
“A seminal work—extremely 
challenging. The historical and 
political implications of the 
‘Mayer thesis’ will be widely 
discussed in years to come.” 
Carlo Ginzburg
August 2010 · 370 pages 
Pbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 631 6
Hbk · $95/£60/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 636 1

The Overthrow of  
Colonial Slavery
1776–1848
ROBIN BLACKBURN
Classic study of slavery and 
abolition.
“One of the finest studies  
of slavery and abolition to 
appear in many years.”  
Eric Foner, Dissent
“Blackburn’s highly intelligent 
and well-written book is a 
substantial contribution.” Victor 
Kiernan, London Review of Books
March 2011 · 560 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31CAN · ISBN-13: 978 1 84467 475 6
Hbk · $95/£60/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 476 3

A History of Gold  
and Money
1450–1920
PIERRE VILAR
Comprehensive account of 
the role of gold and money in 
Western society.
“A work of sweeping  
scholarship, it is impressive  
and welcome in English.” 
Economist
“One of the greatest  
historians of the twentieth 
century.” Guardian
March 2011 · 368 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31CAN · ISBN-13: 978 1 84467 477 0
Hbk · $95/£60/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 478 7

The Meaning of the  
Second World War
ERNEST MANDEL
Readable and richly detailed 
history of WWII.
“One of the most creative 
and independent-minded 
revolutionary Marxists of the 
post-war world.” Guardian

March 2011 · 212 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 479 4
Hbk · $95/£60/$118.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 480 0
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Radical Thinkers       
Set 6 — January

Quasi Una Fantasia: Essays on Modern Music 
Theodor Adorno
348 pages, ISBN-13: 978-1-84467-792-4 — CQ 36
Previous edition: 978-1-85984-159-4

Metapolitics
Alain Badiou
208 pages, ISBN-13: 978-1-84467-781-8 — CQ 36
Previous edition: 978-1-84467-567-8

Philosophy and the Spontaneous 
Philosophy of the Scientists 
Louis Althusser
320 pages, ISBN-13: 978-1-84467-789-4 — CQ 36
Previous edition: 978-0-86091-956-8

Politics and the Other Scene
Etienne Balibar
192 pages, ISBN-13: 978-1-84467-785-6 — CQ 36
Previous edition: 978-1-85984-267-6

Anti-Systemic Movements 
Giovanni Arrighi, Terrence K. Hopkins, 
and Immanuel Wallerstein
144 pages, ISBN-13: 978-1-84467-786-3 — CQ 36
Previous edition: 978-0-86091-964-3

Impossible Exchange 
Jean Baudrillard
160 pages, ISBN-13: 978-1-84467-791-7 — CQ 36
Previous edition: 978-1-85984-349-9

Theodor Adorno Quasi Una Fantasia 
Essays on Modern Music

Radical Thinkers

Louis Althusser Philosophy and the 
Spontaneous Philosophy of the Scientists

Radical Thinkers

Giovanni Arrighi, Terrence K. Hopkins, 
and Immanuel Wallerstein Anti-Systemic 
Movements

Radical Thinkers

Alain Badiou Metapolitics

Radical Thinkers

Etienne Balibar Politics and the Other 
Scene

Radical Thinkers

Jean Baudrillard Impossible Exchange

Radical Thinkers

“A golden treasury of theory” 
—Bookforum

Each volume: Paperback – $15.95 / £8.99 / $20CAN
—
12 Volume set available at the discounted price of 
$149.95 / £85 / $187.50CAN
3,188 pages – 5 × 7.75 inches
ISBN-13: 978-1-84467-780-1

The Mental and the Material
Maurice Godelier
272 pages, ISBN-13: 978-1-84467-790-0 — CQ 36
Previous edition: 978-0-86091-903-2

Introduction to Modernity 
Henri Lefebvre
416 pages, ISBN-13: 978-1-84467-783-2 — CQ 36
Previous edition: 978-1-85984-056-6

Immanuel Kant
Lucien Goldmann
240 pages, ISBN-13: 978-1-84467-782-5 — CQ 36
Previous edition: 978-0-90230-852-7

War Diaries: Notebooks from a Phony War, 
1939–1940 
Jean-Paul Sartre
392 pages, ISBN-13: 978-1-84467-784-9 — CQ 36
Previous edition: 978-1-85984-238-6

Politics and Ideology in Marxist Theory: 
Capitalism, Fascism, Populism 
Theodor Adorno
208 pages, ISBN-13: 978-1-84467-788-7 — CQ 36
Previous edition: 978-0-86091-714-4

Ethics of the Real: Kant and Lacan 
Alenka Zupanč ič
288 pages, ISBN-13: 978-1-84467-787-0 — CQ 36
Previous edition: 978-1-85984-218-8

Maurice Godelier          The Mental and  
the Material

Radical Thinkers

Lucien Goldmann Immanuel Kant

Radical Thinkers

Ernesto Laclau Politics and Ideology in 
Marxist Theory

Radical Thinkers

Capitalism,

Populism

Fascism,

Henri Lefebvre Introduction to Modernity

Radical Thinkers

Jean-Paul Sartre War Diaries Notebooks 
from a Phony War 1939–1940

Radical Thinkers

Alenka Zupančič  Ethics of the Real  
Kant and Lacan

Radical Thinkers
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February

Politics/Philosophy

256 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback original 
$26.95/£16.99/$33.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 752 8

Praise for Citizens to Lords 

“An immensely impressive, bold and erudite book … Meiksins Wood’s answer lies in a powerful and compelling 
vision of a ‘social history of Western political theory’ … her conclusions are undeniably nuanced, challenging and 
important … Those who might be tempted to dismiss the tradition of ‘historical materialism’ in which Meiksins 
Wood consciously situates herself would do well to read right up to the final page of her sparkling prose.”  
Times Higher Education Supplement

Praise for Empire of Capital 

“A splendid book.” Eric Hobsbawm

From Machiavelli to Rousseau, reading theorists as 
responding to the conflicts of their time

Liberty and Property
A Social History of Western Political Thought 
from the Renaissance to the Enlightenment

ELLEN MEIKSINS WOOD
The formation of the modern state, the rise of capitalism, the 
Renaissance and Reformation, the scientific revolution and the Age 
of Enlightenment—all these have been credited to the “early modern” 
period.  Nearly everything about its history remains controversial, but 
one thing is certain: it left a rich and provocative legacy of political 
ideas unmatched in Western history.  Ideas of liberty, equality, property, 
human rights and revolution born in those turbulent centuries continue 
to shape, and to limit, political discourse today.  From Machiavelli, Luther 
and Calvin to Spinoza, the Levellers, Hobbes, Locke and Rousseau, 
Meiksins Wood vividly explores the ideas of the canonical thinkers, not 
as philosophical abstractions but as passionately engaged responses to 
the social conflicts of their day. 

Ellen Meiksins Wood is the author of a number of books, including 
The Pristine Culture of Capitalism, Peasant-Citizen and Slave, The Origin 
of Capitalism, Empire of Capital and the first of her multi-volume social 
history of political thought, Citizens to Lords: A Social History of Western 
Political Thought from Antiquity to the Middle Ages.

Empire of Capital 
Pbk • $15/£10/$22CAN
ISBN-13: 978 1 84467 518 0

The Origin of Capitalism:  
A Longer View
Pbk • $22/£13/$32 CAN
ISBN-13: 978 1 85984 392 5

The Retreat From Class:  
A New ‘True’ Socialism
Pbk • $16/£12/$24CAN
ISBN-13: 978 1 85984 270 6

The Pristine Culture  
of Capitalism
Pbk • $18/£19.99/$43.50CAN
ISBN-13: 978 0 86091 572 0

ALSO AVAILABLE
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Infinitely Demanding 
Pbk • $16.95/£9.99/$21CAN
ISBN-13: 978 184467 296 7

Ethics–Politics– 
Subjectivity
Pbk • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 351 3

ALSO AVAILABLE

February

Philosophy

288 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights: Jonathan Clowes Ltd

Hardback • $24.95/£16.95/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 737 5

Praise for Infinitely Demanding

“A little book with a big idea.” Times Literary Supplement

“Highly recommended.” Choice

“A stimulating analysis; highly recommended.” Library Journal

Praise for The Book of Dead Philosophers

“Fascinating.” The Times

“Highly original … There is wit here in abundance  
and lots of excellent last words.” Guardian

Investigation into the dangerous interdependence  
of politics and religion

The Faith of the Faithless
Experiments in Political Theology

Simon Critchley
The return to religion has perhaps become the dominant cliché of 
contemporary theory, which rarely offers anything more than an 
exaggerated echo of a political reality dominated by religious war. 
Somehow, the secular age seems to have been replaced by a new era, 
where political action flows directly from metaphysical conflict. The 
Faith of the Faithless asks how we might respond. Following Critchley’s 
Infinitely Demanding, this new book builds on its philosophical and 
political framework, also venturing into the questions of faith, love, 
religion and violence. Should we defend a version of secularism and 
quietly accept the slide into a form of theism—or is there another way?

From Rousseau’s politics and religion to the return to St. Paul in Taubes, 
Agamben and Badiou, via explorations of politics and original sin in the 
work of Schmitt and John Gray, Critchley examines whether there can be 
a faith of the faithless, a belief for unbelievers. Expanding on his debate 
with Slavoj Žižek, Critchley concludes with a meditation on the question 
of violence, and the limits of non-violence.

Simon Critchley is a professor of philosophy at the New School for 
Social Research, and at the University of Essex, Colchester. His many 
books include Infinitely Demanding, Ethics-Politics-Subjectivity and, 
most recently, The Book of Dead Philosophers. 
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Praise for The Civil Contract of Photography

“The most serious advance in photographic criticism since Geoffrey Batchen’s Burning with Desire. It challenges 
complacency in critical thought and finally moves photography past the Barthes/Sontag pairing that has 
dominated discussion for thirty years.”  Nicholas Mirzoeff, The Year’s Work in Critical and Cultural Theory

“The meticulous attention Azoulay gives to these photographs is inspiring … Azoulay’s book is a timely and 
important contribution that resuscitates a sober sense of responsibility.” Critical Inquiry

“An invaluable source for those looking to think and practice the politics of visual culture beyond the critique of 
realism and the discourse of aesthetics.” Reviews in Cultural Theory

February

Art Criticism

256 pages • 6 x 9 inches • CQ 24

Translation rights: Resling

Hardback • $24.95/£16.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 753 5

A Copernican Revolution in the study of photography

Civil Imagination 
A Political Ontology of Photography  

ARIELLA AZOULAY
Translated by Louise Bethlehem

Photography, writes Ariella Azoulay in Civil Imagination, is an event 
and encounter, irreducible to its end product: the photograph. This 
shift in focus to the practice of producing photographs (the “Copernican 
Revolution” in studying photography) brings to light how images can 
both reinforce and resist power regimes. Azoulay engages with Arendt 
and Benjamin, arguing that art-world concerns regarding authorship, 
intention and framework should be replaced with a discussion of the 
agency of subjects and viewers, the political delimitation of what can be 
seen, and where the imagination can break through political boundaries. 

Showing how photographs from the occupied territories of Gaza and 
the West Bank recognize or deny the Palestinian disaster, Azoulay 
reconstructs the narrative of the responsible, ruling regime—and in so 
doing, also demonstrates how its power can be renegotiated through 
acts of imagining. Packaged beautifully with many color photographs, 
Civil Imagination is a provocative argument for photography as a civic 
practice, capable of reclaiming power for the purposes of critique, 
freedom and resistance. 

Ariella Azoulay teaches contemporary philosophy and visual 
culture at Bar Ilan University. She is the author of From Palestine to 
Israel: A Photographic Record of Destruction and State Formation, 1947-
1950, The Civil Contract of Photography and Death’s Showcase.



37

February

Film 

192 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $19.95/£12.99/$26CAN

ISBN-13: 978 1 84467 751 1

Praise for The Dream Life

“A suave, scholarly tour de force … nearly every sentence gathers up what had 
come before and turns around on itself to advance the argument, sending out jet-

trails of surprise and enlightenment in its wake.” A.O. Scott, New York Times

“A switchback ride through two decades of synergistic politics and pop culture.  
An extraordinary publishing event.” David Edelstein, Slate 

“Cultural history doesn’t get any better—or scarier—than this.” Mike Davis

“Nobody in America writes as well about culture and film as J. Hoberman.”  
Peter Biskind, author of Down and Dirty Pictures

How the digital turn and 9/11 have changed  
motion picture history

Film After Film
(Or, What Became of 21st Century Cinema?)

J. HOBERMAN
In this sly and thought-provoking essay, Village Voice film critic  
J. Hoberman suggests that it’s possible to speak of a distinctive twenty-
first century cinema, only a decade into the new millennium. The advent 
of a new digital technology has led to the displacement of the medium 
of film—and of the real, as digital image-making ends the necessity of 
having an actual world, let alone the need for a camera. The future history 
of motion pictures, Hoberman asserts, will be the history of animation. 
Meanwhile, the 2000 American presidential election and the trauma of 
9/11 have reshaped the movies politically. The two events have combined 
to create a rupture in film history, perhaps presaging, as Susan Sontag 
forlornly predicted at the close of the century, the death of cinema, or 
at least cinephilia. This witty and allusive book, in the style of classic 
film theorist/critics like André Bazin and Siegfried Kracauer, expands 
on a much-discussed article by Hoberman from Artforum and includes 
considerations of global cinema’s most important figures and films, from 
Lars von Trier and Zia Jiangke to WALL-E, Avatar, and Inception.

J. HOBERMAN has been the senior film critic at The Village Voice since 
1988. He has taught at Harvard, NYU, and Cooper Union, and is the 
author of ten books, including Bridge of Light, The Red Atlantis, and The 
Dream Life.
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“A monumental study of the birth of racism in the American South 
which makes truly new and convincing points about one of the most 
critical problems in US history … a highly original and seminal work.” 
David Roediger

“A powerful and polemical study.” Times Literary Supplement

Groundbreaking analysis of the birth of racism  
in America 

updated        N ew   E dition    

The Invention of the  
White Race
Volume 1: Racial Oppression and Social Control
Volume 2: The Origin of Racial Oppression in 
Anglo-America

THEODORE W. ALLEN
When the first Africans arrived in Virginia in 1619, there were no “white” 
people, nor, according to colonial records, would there be for another 
sixty years. In his seminal two-volume work, The Invention of the White 
Race, Allen details the creation of the “white race” by the ruling class as 
a method of social control, in response to labor unrest precipitated by 
Bacon’s Rebellion. Distinguishing European Americans from African 
Americans within the laboring class, white privileges enforced the myth 
of the white race through the years and has been central to maintaining 
ruling-class domination over the entire working class. 

Since publication in the mid-nineties, Invention has become indispensible 
in debates on the origins of racial oppression in America. Volume One 
utilizes Irish history to show the relativity of race and racial oppression 
as a form of social control. Volume Two details the development of racial 
oppression and racial slavery in colonial Virginia and, more broadly, 
Anglo-America. A new introduction by Jeffrey B. Perry discusses Allen’s 
contributions, critical reception and continuing importance.

THEODORE W. ALLEN was an independent scholar, coalminer, 
mailhandler, engineering draftsman, teacher and librarian. 
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History
Volume 1 • 336 pages • 6 x 9 inches • CQ 36
Translation rights: Verso
Paperback • $26.95/£14.99/$33.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 769 6
Previous edition  
ISBN-13: 978 0 86091 660 4

Volume 2 • 400 pages •  6 x 9 inches • CQ 36
Translation rights: Verso
Paperback • $26.95/£14.99/$33.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 770 2
Previous edition  
ISBN-13: 978 1 85984 076 4

Shrinkwrap set • 736 pages 
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Biography

400 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $29.95/£19.99/$37.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 758 0

Original hardback 
ISBN-13: 978 1 84467 602 6

N E W  I N  P A P E R B A C K

Ernest Gellner
An Intellectual Biography

JOHN A. HALL
Ernest Gellner was a multilingual polymath, able to set the agenda in the study 
of nationalism and the sociology of Islam. In this definitive biography, particular 
attention is paid to his Prague roots, and to debates with Michael Oakeshott, Isaiah 
Berlin, Charles Taylor, Noam Chomsky, Edward Said, and many others.

JOHN A. HALL is the James McGill Professor of Comparative Historical Sociology at 
McGill University in Montreal. His books include Powers and Liberties, Liberalism, 
Coercion and Consent, International Orders, and (with Charles Lindholm) Is America 
Breaking Apart?

“Few books have more successfully combined the study of personal life and 
intellectual development in the turbulent setting of the twentieth century.”  
Eric Hobsbawm, Observer Books of the Year

“Gellner has been brought back to life—alongside his combative ideas and his 
maverick approach to intellectual combat—in a sympathetic but by no means 
reverential biography by his former pupil John A. Hall.” Wall Street Journal

“The cumulative effect is monumental—and a monument does seem overdue.” 
Scott McLemee, National

February

Philosophy

368 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 36

Translation rights: Éditions Lignes  
et Manifestes

Paperback • $19.95/£12.99/$25CAN

ISBN-13: 978 1 84467 763 4

Original hardback 
ISBN-13: 978 1 84467 089 5

N E W  I N  P A P E R B A C K

Polemics
ALAIN BADIOU
Polemics is a series of brilliant metapolitical reflections, demolishing established 
opinion and dominant propaganda, and reorienting our understanding of events 
from the Kosovo and Iraq wars to the Paris Commune and the Cultural Revolution. 
At once witty and profound, Badiou presents a series of radical philosophical 
engagements with politics, and questions what constitutes political truth.

ALAIN BADIOU teaches philosophy at the École normale supérieure and the 
Collège international de philosophie in Paris. In addition to several novels, plays 
and political essays, he has published a number of major philosophical works. His 
recent books include The Meaning of Sarkozy, Ethics, Metapolitics, The Communist 
Hypothesis and Five Lessons on Wagner.

“In Polemics, there are withering critiques and witty demolitions of the so-
called war on terror, the invasion of Iraq, the bombardment of Serbia and the 
pantomime of parliamentary democracy … There is a delightful Swiftian satire on 
the Islamic headscarf affair and a denunciation of the racism that led to the riots 
in the banlieues late in 2005.” Simon Critchley, London Review of Books

“Scarcely any other moral thinker of our day is as politically clear-sighted and 
courageously polemical, so prepared to put notions of truth and universality back 
on the agenda.” Terry Eagleton
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“Positively inspiring.” Jean Franco, author of  
An Introduction to Spanish-American Literature

ALSO AVAILABLE

The Actuality of 
Communism 
Hbk • $24.95/£12.99/$31CAN
ISBN-13: 978 1 84467 695 8

March

Politics/Cultural Studies

320 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $23.95/£13.99/$30CAN

ISBN-13: 978 1 84467 755 9

The turbulent continent through the eyes of Marx  
and Freud

Marx and Freud in  
Latin America
BRUNO BOSTEELS
Marx and Freud in Latin America seeks to reassess the timeless relevance 
of the work of Marx and Freud for Latin America, based on the premise 
that Marxism and psychoanalysis are neither philosophical doctrines 
nor positivist sciences but rather intervening doctrines of the subject, in 
political and clinical-affective situations. After going over the possible 
reasons for Marx and Freud’s own missed encounter with the realities 
of Latin America, the book presents ten studies to argue that art and 
literature—the novel, poetry, theater, film—perhaps more so than the 
militant tract or the theoretical essay provide a symptomatic site for the 
investigation of such processes of subjectivization.

BRUNO BOSTEELS is Professor of Romance Studies at Cornell University. 
He is the author of The Actuality of Communism and Badiou and Politics.



41
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Hbk • $34.95/£19.99/$43.50CAN
ISBN-13: 9781844671052

ALSO AVAILABLE
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160 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 24

Translation rights: Éditions du Seuil

Hardback • $24.95/£16.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 754 2

Praise for Homo Juridicus

	 “France’s most incisive jurist, Alain Supiot … has renewed the idea that all significant belief-systems 
require a dogmatic foundation by focusing its beam sharply, to the discomfort of their devotees,  
on the two most cherished creeds of our time: the cults of the free markets and of human rights.”  

Perry Anderson, London Review of Books

	 “Alain Supiot develops an original and ambitious approach to the place and role  
of the law for man ... a wealth of observations ground his high-calibre reflections,  

rigorously documented with examples drawn from the legal domain.” Études

“We can only congratulate Alain Supiot for this work, which defends the anthropological  
function of the law, reminding us that the human being is a metaphysical animal which  

exists not only in the universe of things (the economic) but also in a universe of signs.”  
Revue trimestrielle de droit civil

A new manifesto for global social justice

The Spirit of Philadelphia
Social Justice Against the Total Market

ALAIN SUPIOT
In 1944, the International Labour Organization laid out its “Declaration 
of Philadelphia,” a full-fledged social bill of rights in the same spirit as 
FDR’s State of the Union address of the same year. The welfarist spirit 
was then at its apex—but Supiot argues that with neoliberalism still 
rampant, even following the economic crash, the Declaration remains 
an important baseline. Then as now, social ties had been compromised 
in favor of market values; now, as then, the law must be reorganized to 
uphold social values and the spirit of solidarity. 

Short, punchy and often rousing, The Spirit of Philadelphia describes 
the worldwide triumph of neoliberalism as once-communist elites turn 
towards market dogma and the privatization of welfare states. Arguing 
against the return to social Darwinism, and the bureaucratic embrace of 
numbers and statistics as ends, Supiot champions the social democratic 
spirit, hoping for its revival in the wake of the recent crash.

Alain Supiot is Professor of Law at the University of Nantes, France. 
His previous books include Beyond Employment: Changes in Work, The 
Future of Labour Law in Europe and, from Verso, Homo Juridicus.
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Hollow Land 
Hbk • $34.95/£19.99/$43.50CAN
ISBN-13: 978 184467 125 0

A Civilian Occupation
Hbk • $20/£13/$30CAN
ISBN-13: 978 185984 549 3

ALSO AVAILABLE

March

Politics

224 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $26.95/£16.99/$33.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 647 7

Praise for Hollow Land

“A masterpiece of political analysis.” James Ron, The Nation

“Eyal Weizman has taken Edward Said’s thesis to a new level, generating extraordinary, and at times 
surreally uncomfortable, conclusions ... Weizman's book is of salutary interest.” Jay Merrick, Independent

“The power of insight which this work achieves is frankly astonishing.” New Humanist

“The most astonishing book on architecture that I have read in years.” Edwin Heathcote, Financial Times

“A passionate jeremiad.” John Leonard, Harper’s

Groundbreaking exploration of the philosophy 
underpinning Western humanitarian intervention 

The Least of all  
Possible Evils
Humanitarian Violence from Arendt to Gaza

EYAL WEIZMAN
The principle of the “lesser evil”—the acceptability of pursuing one 
exceptional course of action in order to prevent a greater injustice—has 
long been a cornerstone of Western ethical philosophy. From its roots in 
classical ethics and Christian theology to Hannah Arendt’s exploration 
of the work of the Jewish Councils during the Nazi regime, Weizman 
explores its development in three key transformations of the problem: 
the defining intervention of Médecins sans Frontières in mid-1980s 
Ethiopia; the separation wall in Israel-Palestine; and international and 
human-rights law in Bosnia, Gaza and Iraq. Drawing on a wealth of 
original research, Weizman charts the latest manifestation of this age-
old idea. In doing so he shows how military and political intervention 
acquired a new “humanitarian” acceptability and legality in the late 
twentieth and early twenty-first centuries. 

Eyal Weizman is Director of the Centre for Research Architecture at 
Goldsmiths College, University of London, and has worked with a variety 
of NGOs and human right groups in Israel-Palestine. Author of, among 
others, Hollow Land: Israel’s Architecture of Occupation, he is an editor-
at-large of Cabinet magazine. He lives in London.
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448 pages • 6 x 9 inches • CQ 36

Translation rights: Éditions Fayard

Paperback • $29.95/£19.99/$37.50

ISBN-13: 978 1 84467 778 8

Previous edition 
ISBN-13: 978 0 87722 833 2

updated        new    E dition    

Proletarian Nights
The Workers’ Dream in Nineteenth-Century France

Jacques Rancière
Translated by John Drury

Proletarian Nights, one of Rancière’s most significant works, dramatically 
reinterprets the Revolution of 1830, contending that workers were not rebelling  
against specific hardships and conditions but against the unyielding 
predetermination of their lives. Through a study of worker-run newspapers, letters, 
journals, and worker-poetry, Rancière reveals the contradictory and conflicting 
stories that challenge the coherence of these statements celebrating labor.

In this new edition, Rancière has written a new preface, revisiting the work twenty 
years since its first publication in French.

JACQUES RANCIÈRE is Emeritus Professor of Philosophy at the University of Paris-
VIII. His books include The Politics of Aesthetics, On the Shores of Politics, Short 
Voyages to the Land of the People and The Nights of Labor.

“With its innovative approach, Rancière's difficult and provocative interpretation 
is essential reading.” Choice

March

Biography

672 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $24.95/£14.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 773 3

Previous edition  
ISBN-13: 978 0 31230 042 5

fully      updated        N E W  E D I T I O N

Frantz Fanon
A Biography

David Macey
David Macey’s biography of Frantz Fanon is acclaimed not only for its eloquence 
and its comprehensive account of Fanon’s personal, intellectual and political life, 
but also for its rich depiction of postwar French culture. Frantz Fanon, now updated 
with new historical material, remains the definitive biography of the iconic thinker 
who inspired countless revolutions. 

DAVID MACEY has translated some twenty books from the French. He is the author 
of Lacan in Context, the acclaimed The Lives of Michel Foucault, and The Penguin 
Dictionary of Critical Theory. He lives in Leeds, England.

“A prodigiously researched, absorbing book about the mind and the passion of a 
twentieth-century revolutionary.” New York Times Book Review

“This year’s biographical tour de force.” New Statesman

“Macey’s richly informative and engaging biography provides the historical, social 
and cultural context that is essential for understanding this passionate  
and courageous intellectual.” Washington Post
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Five Lessons on Wagner
Pbk • $26.95/£16.99/$33.50CAN
ISBN-13: 9781844674817

The Communist 
Hypothesis
Hbk • $19.95/£12.99/$25CAN
ISBN-13: 9781844676002

The Meaning of Sarkozy
Pbk • $16.95/£8.99/$21CAN
ISBN-13: 9781844676293

Pocket Pantheon
Hbk • $19.95/£9.99/$25CAN
ISBN-13: 9781844673575

Polemics
Hbk • $26.95/£17.99/$33.50CAN
ISBN-13: 9781844670895

Metapolitics
Pbk • $15.95/£11.99/$20CAN
ISBN-13: 9781844675678

ALSO AVAILABLE

March

Philosophy

176 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 24

Translation rights: Verso (except French)

Hardback • $23.95/£16.99/$30CAN

ISBN-13: 978 1 84467 793 1

“A figure like Plato or Hegel walks here among us!” Slavoj Žižek

“One of the most important philosophers writing today.” Joan Copjec

“An heir to Jean-Paul Sartre and Louis Althusser.” New Statesman

Over forty years of French philosophy through  
the eyes of its greatest living exponent

The Adventure of  
French Philosophy
ALAIN BADIOU
Edited and translated by Bruno Bosteels

The perfect companion piece to Badiou’s Pocket Pantheon, this collection 
is essential reading for anyone interested in what Badiou calls the 
“French moment” in contemporary philosophy.

From the often-quoted review of Louis Althusser’s canonical works 
For Marx and Reading Capital to the scathing critiques of the “potato 
fascism” in Gilles Deleuze and Félix Guattari’s Anti-Oedipus and the 
“grand politics” of Christian Jambet and Guy Lardreau’s The Angel; 
from talks on Michel Foucault and Jean-Luc Nancy to reviews of the 
work of Jean-François Lyotard and Barbara Cassin, Badiou reveals the 
exceptionally rich and varied adventure that is French philosophy.

Alain Badiou teaches philosophy at the École normale supérieure and 
the Collège international de philosophie in Paris. In addition to several 
novels, plays and political essays, he has published a number of major 
philosophical works, including Theory of the Subject, Being and Event, 
Logics of Worlds and Manifesto for Philosophy. His recent books include 
The Meaning of Sarkozy, The Communist Hypothesis and Five Lessons on 
Wagner.
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304 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights: Carl Hanser Verlag

Hardback • $26.95/£16.99/£33.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 756 6

Praise for Introduction to Antiphilosophy:

“Displays Groys’s unique combination of unusual perspective  
and elegant casualness.” Frankfurter Allgemeine Zeitung

“Offers the reader many enlightening ideas, insights and original observations,  
which Groys produces in an almost mischievous fashion.” Süddeutsche Zeitung

Praise for Boris Groys

“One of the most astute commentators on the art scene today.” New Left Review

 “Groys combines revelatory analysis with philosophical questions  
that go to the heart of cultural production today.” Iwona Blazwick

Provocative exploration of the masters of suspicion 
with regard to philosophy

Introduction to  
Antiphilosophy
BORIS GROYS
Translated by David Fernbach

Traditional philosophy, claims Boris Groys in this provocative new work, 
promised to satisfy the desire for knowledge. But why should I bother 
with knowledge and philosophy at all? What motives lead me to such a 
project?

Antiphilosophy in its various guises is directed not against this or that 
particular philosophy but against the philosophical project itself. That 
project is now interpreted as a symptom of frustration, a lack of true 
vitality, or of the product of an unjust society. Asked why we should want 
philosophy the answer is no longer a theory but rather an appeal and a 
command: Live dangerously! Change the world! Think rhizomically! And 
then you will know.

Groys explores these questions and answers via figures as varied as 
Bakhtin, Benjamin, Derrida, Heidegger, Jünger, Kierkegaard, Kojève and 
Nietzsche.

Boris Groys is Professor at New York University. His previous 
publications include Art Power, and from Verso Communist Postscript 
and a new edition of The Total Art of Stalinism.
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Hbk • $19.95/£12.99/$25CAN
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Pbk • $19.95/£9.99/$25CAN 
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LOUIS ALTHUSSER
272 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 052 9

THE SYSTEM 
OF OBJECTS
JEAN BAUDRILLARD
224 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£9.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 053 6

LIBERALISM 
AND DEMOCRACY
NORBERTO BOBBIO
108 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12/£6/$14CAN
ISBN-13: 978 1 84467 062 8

THE POLITICS 
OF FRIENDSHIP
JACQUES DERRIDA
320 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $19.95/£9.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 054 3

THE FUNCTION 
OF CRITICISM
TERRY EAGLETON
144 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 055 0

SIGNS TAKEN FOR
WONDERS 
On the Sociology of Literary Forms
FRANCO MORETTI
320 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12/£6/$14CAN
ISBN-13: 978 1 84467 056 7

THE RETURN OF 
THE POLITICAL
CHANTAL MOUFFE
240 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 057 4

SEXUALITY IN THE 
FIELD OF VISION
JACQUELINE ROSE
256 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $15.95/£10.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 058 1

THE INFORMATION
BOMB
PAUL VIRILIO
144 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $16.95/£9.99/$21CAN
ISBN-13: 978 1 84467 059 8

CULTURE AND
MATERIALISM
RAYMOND WILLIAMS
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $16.95/£9.99/$21CAN
ISBN-13: 978 1 84467 060 4

THE METASTASES 
OF ENJOYMENT
On Women and Causality
SLAVOJ ZIZEK
240 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 061 1

SET 2

INFANCY AND HISTORY 
On the Destruction of Experience
GIORGIO AGAMBEN
256 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 571 5

POLITICS AND HISTORY 
Montesquieu, Rousseau, Marx
LOUIS ALTHUSSER
192 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 572 2

FRAGMENTS
JEAN BAUDRILLARD
160 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 573 9

LOGICS OF
DISINTEGRATION
Poststructuralist Thought and the
Claims of Critical Theory
PETER DEWS
272 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 574 6

LATE MARXISM
Adorno, Or, The Persistence of the
Dialectic
FREDRIC JAMESON
256 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 575 3

AESTHETICS AND
POLITICS
ADORNO, BENJAMIN, BLOCH,
BRECHT, LUKÁCS
220 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 570 8
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EMANCIPATION(S)
ERNESTO LACLAU
128 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 576 0

ON THE SHORES OF
POLITICS
JACQUES RANCIÈRE
128 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 577 7

STRATEGY OF
DECEPTION
PAUL VIRILIO
128 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 578 4

POLITICS OF
MODERNISM 
Against the New Conformists
RAYMOND WILLIAMS
208 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 580 7

THE INDIVISIBLE
REMAINDER 
On Schelling and Related 
Matters
SLAVOJ ZIZEK
256 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 581 4

THE POLITICAL
DESCARTES 
Reason, Ideology and the 
Bourgeois Project
ANTONIO NEGRI
352 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 582 1

SET 3

ON IDEOLOGY
LOUIS ALTHUSSER
160 pages • 5 x 7.75 inches  
Paperback • $19.95/£9.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 202 8

SPINOZA AND POLITICS
ÉTIENNE BALIBAR
128 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 205 9

THE PERFECT CRIME
JEAN BAUDRILLARD
160 pages • 5 x 7.75 inches  
Paperback • $19.95/£6.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 203 5

A STUDY ON AUTHORITY
HERBERT MARCUSE
112 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 209 7

OPEN SKY
PAUL VIRILIO
144 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $15.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 208 0

IN THEORY
Nations, Classes, Literatures
AIJAZ AHMAD
368 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 213 4

A REALIST THEORY OF
SCIENCE
ROY BHASKAR
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 204 2

THE EMERGENCE 
OF SOCIAL SPACE
Rimbaud and the Paris Commune
KRISTIN ROSS
176 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 206 6

BETWEEN
EXISTENTIALISM 
AND MARXISM
JEAN-PAUL SARTRE
304 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 207 3

GHOSTLY
DEMARCATIONS
A Symposium on Jacques 
Derrida’s Specters of Marx
DERRIDA, EAGLETON, JAMESON,
NEGRI ET AL.
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $19.95/£11.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 211 0

WHAT DOES THE 
RULING CLASS DO 
WHEN IT RULES?
State Apparatuses and State Power
Under Feudalism, Capitalism, and
Socialism
GÖRAN THERBORN
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 210 3

FOR THEY KNOW NOT
WHAT THEY DO
Enjoyment as a Political Factor
SLAVOJ ZIZEK
320 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 212 7
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ARCHITECTURE 

All Over the Map
Writing on Buildings and Cities 
MICHAEL SORKIN
Celebrated radical architect returns 
with an anthology on the politics and 
culture of architecture.
June 2011 · 320 pages
Hbk · $34.95/£20.00/$38.50 
ISBN-13: 978 1 84467 323 0

ART

Bento’s Sketchbook
JOHN BERGER
A meditation, in words and images, 
on the practice of drawing, by the 
author of Ways of Seeing.
March 2011 · 176 pages 
Hbk · £14.99 UK only  
ISBN-13: 978 1 84467 684 2

ART

Artificial Hells
Participatory Art and the 
Politics of Spectatorship
CLAIRE BISHOP
Searing critique of participatory art 
by an iconoclastic historian.
July 2011 · 320 pages 
Pbk · $26.95/£14.99/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 690 3

ART
NEW EDITION
Investigating Sex
Surrealist Discussions
Edited by JOSÉ PIERRE  
With an afterword by  
Dawn Ades
Remarkable round-table discussions 
by the surrealists on sexual practice 
and ethics.
May 2011 · 224 pages 
Pbk · $19.95/£9.99/$25.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 712 2

ART/ARCHITECTURE

The Art-Architecture 
Complex
HAL FOSTER
Leading art theorist analyzes the 
global style in art and architecture.
June 2011 · 176 pages
Hbk · $24.95/£14.99/$31.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 689 7

ART/PHILOSOPHY
NEW IN PAPERBACK
The Total Art  
of Stalinism
Avant-Garde, Aesthetic 
Dictatorship, and Beyond
BORIS GROYS
A brilliant essay interpreting 
totalitarian art and literature in the 
context of cultural history.
July 2011 · 144 pages
Pbk · $19.95/£9.99/$25.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 707 8

CURRENT AFFAIRS/SOCIOLOGY

Intern Nation 
How to Earn Nothing and 
Learn Little in the Brave  
New Economy
ROSS PERLIN
The first no-holds-barred exposé of 
the exploitative and divisive world of 
internships.
May 2011 · 272 pages
Hbk · $22.95/£14.99/$28.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 686 6

HISTORY

Trampling Out  
the Vintage
César Chávez and the Two 
Souls of the United Farm 
Workers
FRANK BARDACKE
Dramatic new history of César 
Chávez and the rise and fall of the 
United Farm Workers.
July 2011 · 784 pages
Hbk · $49.95/£35.00/$62.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 718 4

HISTORY
NEW EDITION
Albion’s Fatal Tree 
Crime and Society in 
Eighteenth-Century England
DOUGLAS HAY,  
PETER LINEBAUGH,  
E. P. THOMPSON and others
Leading historians on the 
eighteenth-century legal system  
and those who passed through it. 
July 2011 · 352 pages  
Pbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 716 0

HISTORY 
NEW IN PAPERBACK
Dreamers of a  
New Day
Women Who Invented the 
Twentieth Century
SHEILA ROWBOTHAM
Acclaimed exploration of the women 
who revolutionized American and 
British life. 
May 2011 · 288 pages
Pbk · $19.95/£10.99/$25.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 703 0

HISTORY/POLITICS

An Unfinished 
Revolution
Karl Marx and  
Abraham Lincoln
ROBIN BLACKBURN
The impact of the US Civil War 
on Karl Marx, and Karl Marx on 
America.
May 2011 ·224 pages
Pbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 722 1

HISTORY/POLITICS

The Tailor of Ulm
A History of Communism
LUCIO MAGRI
Fascinating analysis and account 
of the decline and fall of Western 
Communism by a participant 
observer.
August 2011 · 432 pages
Hbk · $59.95/£30.00/$75.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 698 9

HISTORY/POLITICS
NEW IN PAPERBACK
Citizens to Lords:
A Social History of Western 
Political Thought from Antiquity 
to the Late Middle Ages
ELLEN MEIKSINS WOOD
Innovative “social history” which 
relates the ideas of canonical thinkers, 
from Socrates to Aquinas, to the social 
questions of their time.
August 2011 · 336 pages
Pbk · $24.95/£12.99/$31.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 706 1 

HISTORY/TRAVEL
NEW IN PAPERBACK
The Invention of Paris
A History in Footsteps
ERIC HAZAN
A radical guide to Paris through art, 
literature and revolution. 
March 2011 · 400 pages
Pbk · $19.95/£9.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 705 4

LITERARY CRITICISM  
NEW EDITION
Karl Marx and World 
Literature
S. S. PRAWER
Explores how the world of imaginative 
literature infused and shaped Marx’s 
writings. 
May 2011 · 480 pages
Pbk · $29.95/£14.99/$37.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 710 8

MEDIA 

White News
The Long Fight for Social 
Justice in the American News 
Media
JUAN GONZALEZ and 
JOSPEH TORRES
A landmark narrative history of 
American media that puts race at the 
centre of the story.
May 2011 · 320 pages
Hbk · $28.95/£16.99/$36.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 687 3

MEMOIR
NEW IN PAPERBACK
The Notebook
JOSÉ SARAMAGO 
With a new foreword by 
Umberto Eco
A year in the life of the Nobel Laureate 
on the anniversary of his death.
March 2011 · 304 pages 
Pbk · $16.95/£8.99/$21.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 701 6

MUSIC/CULTURAL STUDIES 

White Riot
Punk Rock and the Politics 
of Race 
Edited by STEPHEN 
DUNCOMBE and MAX 
TREMBLAY
The first comprehensive reader on 
punk and race, from The Clash to 
Bad Brains.
May 2011 · 336 pages
Pbk · $24.95/£9.99/$31.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 688 0
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PHILOSOPHY

Wittgenstein’s  
Antiphilosophy
ALAIN BADIOU 
Leading continential philosopher 
takes on the standard bearer of 
analytical philosophy.
June 2011 · 128 pages
Hbk · $22.95/£12.99/$28.50CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 694 1

PHILOSOPHY

The Actuality of 
Communism 
BRUNO BOSTEELS
New salvo in Verso’s burgeoning 
series on communism, after Badiou, 
Žižek and Groys.
June 2011 · 256 pages
Hbk · $24.95/£12.99/$31.00  
ISBN-13: 978 1 84467 695 8

PHILOSOPHY
NEW IN PAPERBACK
The Hegel Variations
On the Phenomenology of 
Spirit 
FREDRIC JAMESON
A major new reading of one of 
Hegel’s most important and difficult 
books.
August 2011 · 136 pages
Pbk · $19.95/£9.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 704 7

PHILOSOPHY

Liberalism
A Counter-History
DOMENICO LOSURDO
One of Europe’s leading intellectual 
historians deconstructs liberalism’s 
dark side.
April 2011 · 384 pages
Hbk · $29.95/£20.00/$37.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 693 4

PHILOSOPHY

Staging the People: 
The Proletarian and 
his Double
JACQUES RANCIÈRE
Rancière’s classic essays from the 
1970s, as he was developing his 
distinctive method. 
June 2011 · 192 pages
Pbk · $29.95/£19.95/$37.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 697 2

PHILOSOPHY
NEW IN PAPERBACK
Living in the End 
Times
SLAVOJ ŽIŽEK
Žižek analyzes the end of the world 
at the hands of the “four riders of the 
apocalypse”.
April 2011 · 432 pages 
Pbk · $22.95/£12.99/$28.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 702 3

PHILOSOPHY
NEW ESSENTIAL ŽIŽEK EDITION 
Did Somebody Say 
Totalitarianism?
Four Interventions in the (Mis)
Use of a Notion
SLAVOJ ŽIŽEK
Classic critique of the concept of 
Totalitarianism as used by the liberal-
democratic consensus.
August 2011 · 288 pages
Pbk · $22.95/£12.99/$28.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 713 9

PHILOSOPHY
NEW ESSENTIAL ŽIŽEK EDITION 
Revolution at the Gates 
Žižek on Lenin: The 1917 
Writings
Edited by SLAVOJ ŽIŽEK 
A selection of Lenin’s writings placed 
in their historical context and re-
considered for their relevance today.
August 2011 · 352 pages  
Pbk · $24.95/£14.99/$31.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 714 6

PHILOSOPHY/HISTORY

The Beach Beneath 
the Street 
The Everyday Life and 
Glorious Times of the 
Situationist International 
McKENZIE WARK
A fresh history of the Situationist 
International by the author of A 
Hacker Manifesto. 
June 2011 · 224 pages
Hbk · $24.95/£14.99/$31.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 720 7

POLITICS
NEW IN PAPERBACK
The New Old World
PERRY ANDERSON
Magisterial analysis of Europe’s 
development since the end of the 
Cold War. 
July 2011 · 592 pages
Pbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 721 4

POLITICS

The Case for 
Sanctions Against 
Israel
Edited by ROANE CAREY 
Foreword by Naomi Klein
Leading international voices 
argue for boycott, divestment and 
sanctions against Israel. 
June 2011 · 224 pages
Pbk · $14.95/£9.99/$18.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 450 3

POLITICS

Chavs
The Demonization of the 
Working Class
OWEN JONES
Compelling investigation into the 
myth and reality of working-class 
life in contemporary Britain. 
April 2011 · 304 pages
Pbk · $23.95/£14.99/$30.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 696 5

POLITICS

Lives on the Left
Interviews with New Left 
Review
Edited by FRANCIS 
MULHERN
Voices of Sartre, Lukács, Chomsky, 
Harvey and others in conversation 
with NLR.
March 2011 · 384 pages
Pbk · $24.95/£14.99/$31.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 699 6

POLITICS

The New Mole
Paths of the Latin American 
Left
EMIR SADER
Balance sheet of the Left in the 
turbulent Latin American continent.
July 2011 · 224 pages
Hbk · $26.95/£14.99/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 692 7

 
POLITICS/ARCHITECTURE

NEW IN PAPERBACK
A Guide to the New 
Ruins of Great Britain
OWEN HATHERLEY
Darkly humorous architectural guide 
to the decrepit new Britain that 
neoliberalism built.
May 2011 · 408 pages 
Pbk · $19.95/£9.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 700 9

POLITICS/HISTORY
FULLY UPDATED NEW 
EDITION
Hugo Chávez and the 
Bolivarian Revolution
RICHARD GOTT
Revealing account of the leader 
at the forefront of Latin America’s 
socialist revolution.
March 2011 · 368 pages
Pbk · $19.95/£10.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 711 5

POLITICS/HISTORY
NEW IN PAPERBACK
The End of the 
Revolution
China and the Limits of 
Modernity
WANG HUI
A broad discussion of Chinese 
history and society, in the hope of 
forging a new path for the future.
August 2011 · 274 pages
Pbk · $22.95/£11.99/$28.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 379 7

SOCIOLOGY

The Bonds of Debt
RICHARD DIENST 
Indebtedness as the universal 
condition of modern life.
April 2011 · 200 pages
Hbk · $24.95/£12.99/$31.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 691 0
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Bestsellers

CULTURAL THEORY/PHILOSOPHY
NEW EDITION
NON-PLACES
Introduction to an Anthropology of 
Supermodernity
MARC AUGÉ
A provocative study of the “non-space” which defines our 
age’s love for excess in information and architecture.
“Unsettling, elegantly written and illuminating: 
essential reading for anyone seeking to understand our 
supermodern condition.” The Guardian
2009 • 128 pages • Pbk
$17.95/£10.99/$20CAN • ISBN-13: 978 1 84467 311 7

CULTURAL THEORY/PHILOSOPHY
NEW UPDATED EDITION
ALL THAT IS SOLID MELTS  
INTO AIR
The Experience of Modernity
MARSHALL BERMAN
In this unparalleled book, Marshall Berman takes account 
of the social changes that swept millions of people into 
the capitalist world, and the impact of modernism on art, 
literature and architecture.
2010 • 384 pages • Pbk 
NA/£14.99/NA	 • ISBN-13: 978 1 84467 644 6 

ECONOMICS
NEW AND UPDATED EDITION
MELTDOWN
PAUL MASON
Fully updated new edition of an acclaimed report on the 
global financial crisis. 
“What people need is a reliable guide to the financial crisis 
… Meltdown is the book they are looking for.” John Gray, 
New Statesman
2010 • 288 pages • Pbk
$14.95/£8.99/$18.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 653 8

HISTORY
NEW EDITION
IMAGINED COMMUNITIES
BENEDICT ANDERSON
A new edition of the definitive book on nationalism that 
has sold over a quarter of a million copies worldwide.
“A brilliant exegesis on nationalism.” The Nation
“Sparkling, readable, densely packed.” Guardian
2006 • 256 pages • Pbk
$19.95/£12.99/$26CAN • ISBN-13: 978 1 84467 086 4

HISTORY

THE LONG TWENTIETH 
CENTURY
Money, Power and the Origins of Our Times
GIOVANNI ARRIGHI
A comprehensive analysis of the development of world 
capitalism over the millennium.
“A vivid, fact-filled exposé of the cyclical monetary forces 
that surge through human society.” Observer Review
2010 • 432 pages • Pbk
$26.95/£14.99/$33.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 304 9

HISTORY

A PEOPLE’S HISTORY  
OF THE WORLD
From the Stone Age to the New Millennium
CHRIS HARMAN
The only comprehensive “bottom-up” history of the world 
from the earliest human society to the twenty-first century.
“I have had many people ask me if there is a book which 
does for world history what my book A People’s History 
of the United States does for this country. I always 
respond that I know of only one book that accomplishes 
this extremely difficult task, and that is Chris Harman’s 
A People’s History of the World. It is an indispensible 
volume on my reference bookshelf.” Howard Zinn
2008 • 760 Pages • Pbk
$19.95/£12.99/$22CAN • ISBN-13: 978 1 84467 238 7

HISTORY/LATIN AMERICA
NEW UPDATED EDITION
I, RIGOBERTA MENCHÚ
An Indian Woman in Guatemala
RIGOBERTA MENCHÚ
Now with an introduction by Greg Grandin, who places 
this bestselling Nobel Prize-winner in a contemporary 
political context.
“A moving account of gruesome repression, gut-wrenching 
poverty and vicious racism … A call to conscience.” The 
Nation
“A fascinating and moving description of the culture of an 
entire people.” The Times
2010 • 240 pages • Pbk
$22.95/£13.99/$28.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 418 3

HISTORY
NEW IN PAPERBACK
HOW RACE SURVIVED US 
HISTORY
From Settlement and Slavery to  
the Obama Phenomenon
DAVID R. ROEDIGER
An absorbing chronicle of the role of race in US history, by 
the foremost historian of race and labor.
“This rousing, thought-provoking history illuminates 
the enveloping 400-year-old history of race in America, 
and the issues [Roediger] raises are as relevant as ever.”  
Publishers Weekly
2009 • 256 pages • Pbk
$19.95/£12.99/$25.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 434 3

HISTORY
NEW IN PAPERBACK
THE INVENTION OF THE  
JEWISH PEOPLE
SHLOMO SAND
Bestselling new analysis of Jewish history by leading 
Israeli historian.
“Shlomo Sand has written a remarkable book. In 
cool, scholarly prose he has, quite simply, normalized 
Jewish history. Anyone interested in understanding the 
contemporary Middle East should read this book.”  
Tony Judt
2010 • 360 pages • Pbk
$16.95/£9.99/$21.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 623 1 

HISTORY
NEW EDITION
WANDERLUST
A History of Walking
REBECCA SOLNIT
“Solnit walks, but her prose soars. This is a stunningly 
original account of the simple, subversive activity that 
keeps us human. Pedestrians of the world unite!”  
Mike Davis
“We accompany the surrealists into the arcades of Paris, 
the ramblers on their ‘mass trespass’ of 1932 and Richard 
Long on his 1000-mile artwork—and we don’t feel a bit 
tired at the end.” Independent
2006 • 352 pages • Pbk
NA/£7.99/NA • ISBN-13: 978 1 84467 558 6
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Bestsellers

MEMOIR
NEW UPDATED EDITION
IN SEARCH OF FATIMA 
A Palestinian Story
GHADA KARMI
Acclaimed and intimate memoir of exile and 
dispossession.
“An important memoir, beautifully written.”  
Financial Times
“Keenly observed, fierce, honest and yet light of touch.” 
Economist
2009 • 452 pages • Pbk
$14.95/£8.99/$16.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 368 1

PHILOSOPHY

ETHICS
An Essay on the Understanding of Evil
ALAIN BADIOU
“A book that aims at the very heart of politically correct 
‘radical’ intellectuals, undermining the foundations of 
their very mode of life!” Slavoj Žižek
“Scarcely any other moral thinker of our day is as 
politically clear-sighted and courageously polemical, so 
prepared to put notions of truth and universality back 
on the agenda ... Badiou has launched a transformative 
new intervention, which deserves to provoke a persisting 
response.” Terry Eagleton
2002 • 224 pages • Pbk
$17.95/£12/$25CAN • ISBN-13: 978 1 85984 435 9

PHILOSOPHY

THE COMMUNIST HYPOTHESIS
ALAIN BADIOU
Since Alain Badiou first formulated the “communist 
hypothesis” it has become a concept that has acted as a 
reorienting focus for the left. This book includes the key 
texts on the hypothesis. 
“A figure like Plato of Hegel walks here among us!”
Slavoj Žižek 
“An heir to Jean-Paul Sartre and Louis Althusser.”  
New Statesman 
2010 • 288 pages • Hbk
$19.95/£12.99/$25.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 600 2

PHILOSOPHY
NEW EDITION 
AMERICA
JEAN BAUDRILLARD 
With an introduction by Geoff Dyer
France’s leading philosopher of postmodernism took to the 
freeways to produce a collection of traveler’s tales from the 
land of hyperreality. 
“The most important French thinker of the past twenty 
years.” J. G. Ballard
“The collection of wild, often hilarious postcards from his 
trip to America contains some of the year’s most original 
and beautiful writing.” New Statesman
2010 • 160 pages • Pbk
$19.95/£9.99/$25.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 682 8

PHILOSOPHY

FRAMES OF WAR
When Is Life Grievable? 
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